

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

5 februari 2016

WETSONTWERP

**tot wijziging van de wet
van 19 maart 2014 houdende wettelijke
definitie van de ambachtsman**

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

5 février 2016

PROJET DE LOI

**modifiant la loi
du 19 mars 2014 portant définition
légale de l'artisan**

INHOUD

Blz.

Samenvatting	3
Memorie van toelichting	4
Voorontwerp	9
Impactanalyse	13
Advies van de Raad van State	27
Wetsontwerp	30
Bijlage.....	35

SOMMAIRE

Pages

Résumé	3
Exposé des motifs.....	4
Avant-projet	9
Analyse d'impact	20
Avis du Conseil d'État	27
Projet de loi	30
Annexe	35

De regering heeft dit wetsontwerp op 5 februari 2016 ingediend.

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 5 février 2016.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 15 februari 2016 door de Kamer ontvangen.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 15 février 2016.

N-VA	:	Nieuw-Vlaamse Alliantie
PS	:	Parti Socialiste
MR	:	Mouvement Réformateur
CD&V	:	Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld	:	Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a	:	socialistische partij anders
Ecolo-Groen	:	Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
cdH	:	centre démocrate Humaniste
VB	:	Vlaams Belang
PTB-GO!	:	Parti du Travail de Belgique – Gauche d'Ouverture
DéFI	:	Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP	:	Parti Populaire

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000:	Parlementair document van de 54 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA:	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV:	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV:	Beknopt Verslag
CRIV:	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN:	Plenum
COM:	Commissievergadering
MOT:	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000:	Document parlementaire de la 54 ^e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif
QRVA:	Questions et Réponses écrites
CRIV:	Version Provisoire du Compte Rendu intégral
CRABV:	Compte Rendu Analytique
CRIV:	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)
PLEN:	Séance plénière
COM:	Réunion de commission
MOT:	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

*Bestellingen:
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be*

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

*Commandes:
Place de la Nation 2
1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be*

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifié FSC

SAMENVATTING

Het wetsontwerp beoogt de wet van 19 maart 2014 houdende de wettelijke definitie van de ambachtsman te wijzigen.

De wet van 19 maart 2014 heeft een wettelijke definitie van de ambachtsman in België ingevoerd.

Op basis van deze definitie, kan de ambachtsman die aan de voorwaarden bepaald in de artikelen 2 en 3 van de wet beantwoordt, een aanvraag bij de Commissie "Ambachtslieden" indienen om de hoedanigheid van ambachtsman te verkrijgen. Hij kan ook een beroep indienen tegen de beslissing van de Commissie bij de Raad "Ambachtslieden".

Het wetsontwerp bepaalt voortaan dat de ontstentenis van beslissing van de Commissie of Raad binnen de wettelijke termijn als aanvaarding geldt van de erkenning of verlenging van de hoedanigheid van ambachtsman en niet meer als weigering.

Ten slotte, naast enkele procedurele aanpassingen, bepaalt het ontwerp ook dat de niet-naleving van de voorwaarden van de wet enkel tot een intrekking kan leiden in het geval deze niet-naleving zich uitstrekt over een periode langer dan drie maanden.

RÉSUMÉ

Le projet de loi vise à modifier la loi du 19 mars 2014 portant définition légale de l'artisan.

La loi du 19 mars 2014 a introduit une définition légale de l'artisan en Belgique.

Sur la base de cette définition, l'artisan qui répond aux conditions définies aux articles 2 et 3 de la loi peut introduire une demande près de la Commission "Artisans" pour obtenir la qualité d'artisan. Il peut aussi introduire un recours contre la décision de la Commission près du Conseil "Artisans".

Le projet de loi prévoit désormais que l'absence de décision de la Commission ou du Conseil dans les délais légaux vaut comme acceptation de la demande de reconnaissance ou de la prolongation de la qualité d'artisan et non comme rejet.

Enfin, outre quelques adaptations procédurales, le projet prévoit également que le non-respect des conditions de la loi ne peut aboutir à un retrait que dans l'hypothèse où celui-ci se prolonge pour une période de plus de 3 mois.

MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Het wetsontwerp dat de regering de eer heeft u ter beraadslaging voor te leggen, beoogt de wet van 19 maart 2014 houdende de wettelijke definitie van de ambachtsman te wijzigen.

Dit ontwerp werd aangepast op basis van de opmerkingen van de Raad van State in zijn advies 58.583/1 van 30 december 2015.

De wet van 19 maart 2014 heeft een operationele definitie van de ambachtsman in België ingevoerd.

Op basis van deze definitie, kan de ambachtsman die aan de voorwaarden bepaald in artikelen 2 en 3 van de wet beantwoordt, een aanvraag bij de Commissie "Ambachtslieden" indienen om de hoedanigheid van ambachtsman te verkrijgen.

De erkenning van deze hoedanigheid strekt zich uit over een periode van zes jaar en kan verlengd worden op vraag van de ambachtsman bij de Commissie "Ambachtslieden".

De beslissingen van erkenning of van verlenging van de hoedanigheid van ambachtsman moeten door de Commissie "Ambachtslieden" binnen een door de wet bepaalde termijn genomen worden.

De wijzigingen aangebracht in de artikelen 9 en 12 van de wet beogen te voorzien dat de ontstentenis van een beslissing van de commissie "Ambachtslieden" binnen de wettelijke termijn als aanvaarding van de erkenning of verlenging van de hoedanigheid van ambachtsman geldt en niet meer als weigering. De aanvrager moet inderdaad niet lijden onder het uitblijven van een beslissing van de Commissie "Ambachtslieden" omwille van een niet-naleving van de termijnen.

Er bestaan al andere voorbeelden binnen het Belgisch recht waarbij een impliciete beslissing geldt als aanvaarding van de aanvraag. Artikel III.9. van het Wetboek van Economisch recht, dat op dat punt de Dienstenrichtlijn omzet, bepaalt:

"Art III.9. (...) Onverminderd de bijzondere wettelijke of reglementaire regimes gerechtvaardigd door een dwingende reden van algemeen belang, wordt de vergunning geacht te zijn verleend bij het uitblijven van een antwoord binnen de door de wet of de verordening bepaalde termijn."

EXPOSE DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

Le projet de loi que le gouvernement a l'honneur de soumettre à votre délibération vise à modifier la loi du 19 mars 2014 portant définition légale de l'artisan.

Ce projet a été adapté sur base des remarques formulées par le Conseil d'État dans son avis 58.583/1 du 30 décembre 2015.

La loi du 19 mars 2014 a introduit une définition opérationnelle de l'artisan en Belgique.

Sur base de cette définition, l'artisan qui répond aux conditions définies aux articles 2 et 3 de la loi peut introduire une demande près de la Commission "Artisans" pour obtenir la qualité d'artisan.

La reconnaissance de cette qualité a une durée de six ans et peut être prolongée sur demande de l'artisan près de la Commission "Artisans".

Les décisions de reconnaissance ou de prolongation de la qualité d'artisan doivent être prises par la Commission "Artisans" dans un délai déterminé par la loi.

Les modifications des articles 9 et 12 de la loi visent à prévoir qu'une absence de décision de la Commission "Artisans" dans le délai légal vaut acceptation de la demande de reconnaissance ou de prolongation de la qualité d'artisan et non rejet. En effet, le demandeur n'a pas à pâtir de l'absence de décision de la Commission "Artisans" pour non-respect des délais.

Il existe déjà d'autres exemples en droit belge de cas où la décision implicite vaut acceptation de la demande. L'article III.9. du Code de droit économique, transposant sur ce point la Directive services prévoit que

"Art. III.9. (...) Sans préjudice des régimes légaux ou réglementaires particuliers justifiés par une raison impérieuse d'intérêt général, en l'absence de réponse dans le délai prévu par la loi ou le règlement, l'autorisation est considérée comme octroyée."

In het OESO-rapport van 2003 *“De papierwinkel afschaffen. De administratieve vereenvoudiging in de OESO-landen”* heeft de OESO onder meer onderlijnd dat de regel volgens dewelke wie zwijgt, toestemt “(..) de aanvrager een beroep tegen het stilzwijgen van de overheid uitspaart. Bijgevolg ondersteunt de regel “stilzwijgen betekent instemmen” het doel zelf van het vastleggen van een termijn voor het nemen van een administratieve beslissing. In verband hiermee is zij een evidente aanvulling van het beleid om termijnen vast te leggen.” (vrije vertaling)

Naast Italië en Spanje, heeft Frankrijk ook een wet van 12 november 2013 goedgekeurd die de wet van 12 april 2000 betreffende de rechten van de burgers in hun verhoudingen met overheidsdiensten wijzigt, volgens dewelke, behoudens uitzonderingen bepaald door de wet of het decreet, het stilzwijgen van de overheidsdienst aangaande een aanvraag van een burger gedurende twee maanden beschouwd wordt als aanvaarding van de aanvraag.

Daarnaast kunnen de beslissingen van de Commissie "Ambachtslieden" inzake erkenning, verlenging of intrekking van de erkenning het voorwerp uitmaken van een beroep bij de Raad "Ambachtslieden". Deze Raad beschikt ook over een vastgelegde termijn om zijn beslissing af te leveren.

Het ontwerp strekt er ook toe in artikel 19 van de wet te voorzien dat bij ontstentenis van beslissing van de Raad "Ambachtslieden" inzake het beroep binnen de in de wet voorziene termijn, de hoedanigheid van ambachtsman wordt geacht te zijn verleend aan de persoon die deze heeft aangevraagd.

Het ontwerp herneemt ook enkele procedurele aanpassingen ten einde de draagwijdte van de wet te verduidelijken. Het gaat met name om de nadere toelichting dat de termijnen waarbinnen de Commissie "Ambachtslieden" of de Raad "Ambachtslieden" zich moet uitspreken pas beginnen te lopen vanaf de dag dat het dossier volledig is.

Ten slotte wordt ook voorzien dat de niet-naleving van de voorwaarden van de wet enkel tot een intrekking kan leiden in het geval dat deze niet-naleving zich uitstrekt over een periode die langer is dan 3 maanden. Het gaat hier om het vinden van een juiste evenwicht tussen de rechten van derden en de rechten van de houders van de hoedanigheid van ambachtsman.

Dans le rapport de l'OCDE de 2003 "Éliminer la paperasserie. La simplification administrative dans les pays OCDE", l'OCDE soulignait notamment que la règle selon laquelle le silence vaut consentement “(..) épargne au demandeur la nécessité d'exercer un recours contre l'inaction de l'administration. Par conséquent, la règle “le silence vaut consentement”, conforte la finalité même de la fixation de délais pour la prise d'une décision administrative. A cet égard, elle est un complément évident d'une politique de fixation de délais.”.

Outre l'Italie et l'Espagne, la France a également adopté une loi du 12 novembre 2013 modifiant la loi du 12 avril 2000 relative aux droits des citoyens dans leurs relations avec les administrations, selon laquelle, sauf exceptions définies par la loi ou par décret, le silence gardé par l'administration sur une demande d'un citoyen pendant deux mois vaut acceptation de la demande.

Par ailleurs, les décisions de la Commission "Artisans" d'octroi, de prolongation ou de retrait de reconnaissance peuvent faire l'objet d'un appel près du Conseil "Artisans". Ce Conseil dispose également d'un délai déterminé pour rendre sa décision.

Le projet vise également à prévoir à l'article 19 de la loi qu'en l'absence de décision du Conseil "Artisans" sur le recours dans le délai prévu par la loi, la qualité d'artisan est considérée comme octroyée à la personne qui en a fait la demande.

Le projet reprend aussi quelques adaptations procédurales afin de clarifier la portée de la loi. Il s'agit notamment de préciser que les délais dans lesquels la Commission "Artisans" ou le Conseil "Artisans" doit se prononcer ne commencent à courir que quand le dossier est complet.

Enfin, il est également prévu que le non-respect des conditions de la loi ne peut aboutir à un retrait que dans l'hypothèse où celui-ci se prolonge pour une période de plus de 3 mois. Il s'agit ici de trouver un juste équilibre entre les droits des tiers et les droits des titulaires de la qualité d'artisan.

ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Artikel 1

Dit artikel behoeft geen bijzondere commentaar.

Art. 2

Dit artikel wijzigt lid 2 van artikel 9 van de wet om te voorzien dat bij ontstentenis van beslissing van de Commissie "Ambachtslieden" de beslissing als positief wordt beschouwd. Zoals hierboven toegelicht hoeft de aanvrager niet de gevolgen te dragen van het uitblijven van een beslissing van de Commissie "Ambachtslieden".

Om een antwoord te bieden op een opmerking van de Raad van State in een eerder advies over de wet van 19 maart 2014 (advies 51.592/1/V van 19 juli 2012) betreffende de risico's in het geval van een ongefundeerde beslissing, wordt expliciet voorzien dat de termijn pas begint te lopen wanneer het dossier volledig is. Indien dit niet het geval is, moet de Commissie de aanvrager hiervan op de hoogte brengen binnen een termijn van 15 dagen na ontvangst van het inlichtingenformulier. Volgens dezelfde logica wordt de termijn met 30 dagen verlengd indien de voorzitter van de Commissie "Ambachtslieden" van oordeel is dat er een onderzoek ter plaatse nodig is.

Art. 3

Dit artikel beoogt te voorzien dat de houder van de hoedanigheid van "ambachtsman" deze hoedanigheid enkel ingetrokken zal zien worden indien hij niet meer voldoet aan de voorwaarden van de wet gedurende een periode die langer is dan 3 maanden. De houder van de hoedanigheid moet voortaan evenwel onmiddellijk de Commissie op de hoogte brengen als hij de voorwaarden van de wet niet meer naleeft.

Art. 4

Dit artikel wijzigt artikel 12 van de wet. De erkenning zal bij ontstentenis van beslissing van de Commissie "Ambachtslieden" binnen de vastgestelde termijnen voortaan automatisch verlengd worden voor zover het dossier binnen de vastgelegde termijnen werd verstuurd en volledig is.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1^{er}

Cet article n'appelle pas de commentaires particuliers.

Art. 2

Cet article adapte l'alinéa 2 de l'article 9 afin de prévoir qu'en l'absence de décision de la Commission "Artisans" la décision soit considérée comme positive. Comme exposé ci-dessus, le demandeur n'a pas à supporter les conséquences d'une absence de décision de la Commission "Artisans".

Pour répondre à une remarque du Conseil d'État dans un précédent avis sur la loi du 19 mars 2014 (avis 51.592/1/V du 19 juillet 2012) sur les risques d'adopter dans un tel cas une décision non fondée, il est explicitement prévu que le délai ne commence à courir que quand le dossier est complet. Lorsque ce n'est pas le cas, la Commission doit en informer le demandeur dans un délai de 15 jours à dater de la réception du formulaire de renseignements. Dans la même logique, le délai est prolongé de 30 jours lorsque le Président de la Commission "Artisans" estime qu'une enquête sur place est nécessaire.

Art. 3

Cet article vise à prévoir que le titulaire de la qualité "artisan" ne pourra se voir retirer cette qualité que s'il ne répond plus aux conditions de la loi pendant une période qui se prolonge au-delà de 3 mois. Le titulaire de la qualité doit toutefois désormais immédiatement informer la Commission quand il ne respecte plus les conditions de la loi.

Art. 4

Cet article modifie l'article 12 de la loi. Désormais, en l'absence de décision de la Commission "Artisans" dans les délais fixés, la reconnaissance est d'office prolongée pour autant que le dossier ait été envoyé dans les délais et soit complet.

Art. 5

Dit artikel bepaalt in artikel 15 van de wet dat het secretariaat door de FOD Economie wordt verzekerd, die de nodige lokalen voor de vergaderingen aan de Commissie “Ambachtslieden” ter beschikking stelt.

Art. 6

Dit artikel vervangt artikel 17 om enerzijds de Nederlandse en de Franse tekst nog beter op elkaar te doen aansluiten, en anderzijds een termijn in te stellen waarbinnen beroep moet worden ingediend. Deze termijn verhoogt de rechtszekerheid voor de personen die de hoedanigheid van ambachtsman hebben bekomen, daar indien geen termijn wordt vastgelegd waarbinnen beroep moet worden ingediend, het recht op administratief beroep nooit uitgeput is, en er dus nooit zekerheid zal zijn dat de beslissing definitief is.

Art. 7

Dit artikel vult artikel 19 van de wet aan. Indien de Raad “Ambachtslieden” geen beslissing over het beroep neemt binnen de vastgestelde termijn wordt de aanvraag tot erkenning van de hoedanigheid van ambachtsman geacht te zijn verleend aan de persoon die de aanvraag heeft gedaan. De termijn waarover de Raad beschikt om zich over een beroep uit te spreken wordt ook verlengd met 30 dagen in het geval van een onderzoek voor dezelfde redenen als degene vermeld in artikel 2.

Art 8.

Laatste lid van artikel 22 van de wet wordt opgeheven omdat het overbodig is.

Art. 9

Dit artikel stelt in artikel 23 van de wet dat plaatsvervangers worden aangewezen en dat het secretariaat door de FOD Economie wordt verzekerd, die eveneens de nodige lokalen aan de Raad “Ambachtslieden” ter beschikking stelt voor de vergaderingen.

Art. 10

Dit artikel vervangt artikel 27 in de wet dat verwijst naar het Wetboek van economisch recht.

Art. 5

Cet article précise à l'article 15 de la loi que le secrétariat est assuré par le SPF Economie qui met également les locaux nécessaires à la disposition de la Commission “Artisans” pour les réunions.

Art. 6

Cet article remplace l'article 17 afin d'une part d'aligner encore mieux les textes néerlandais et français et d'autre part, de prévoir un délai endéans lequel un recours doit être introduit. Ce délai renforce la sécurité juridique pour les personnes qui ont la qualité d'artisan afin d'éviter qu'en l'absence de délai prévu pour introduire un recours, le droit d'introduire un recours administratif ne soit jamais épuisé et qu'il n'y ait dès lors jamais de certitude que la décision est définitive.

Art. 7

Cet article complète l'article 19. Si le Conseil “Artisans” ne prend pas de décision concernant le recours dans le délai fixé, la demande de reconnaissance de la qualité d'artisan est réputée accordée à la personne qui en a fait la demande. Le délai dont dispose le Conseil pour se prononcer est également prolongé de 30 jours en cas d'enquête pour les mêmes raisons que celles exposées à l'article 2.

Art. 8

Le dernier alinéa de l'article 22 de la loi est supprimé car il est superflu.

Art. 9

Cet article précise à l'article 23 de la loi que des suppléants sont désignés et que le secrétariat est assuré par le SPF Economie qui met également les locaux nécessaires à la disposition du Conseil “Artisans” pour les réunions.

Art. 10

Cet article remplace l'article 27 dans la loi qui fait référence au Code droit économique.

Art. 11

Dit artikel legt, zoals voorgesteld door de Raad van State in zijn advies van 30 december 2015, de inwerkingtreding van dit ontwerp van wet vast, door te verwijzen naar de inwerkingtreding van de wet. Dit ontwerp beoogt immers de wet te wijzigen maar de datum van inwerkingtreding van de wet moet nog door de uitvoerende macht worden vastgesteld.

Dit is, Dames en Heren, de draagwijdte van het ontwerp dat de regering de eer heeft u ter goedkeuring voor te leggen.

*De minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO's,
Landbouw en Maatschappelijke Integratie,*

Willy BORSUS

Art. 11

Cet article fixe, comme suggéré par le Conseil d'État dans son avis du 30 décembre 2015, l'entrée en vigueur du présent projet de loi, et ce par référence à celle de la loi. Ce projet vise en effet à modifier la loi, mais dont la date d'entrée en vigueur doit encore être fixée par le pouvoir exécutif.

Voici, Mesdames et Messieurs, la portée du projet que le gouvernement à l'honneur de soumettre à votre approbation.

*Le ministre des Classes moyennes, des
Indépendants, des PME, de l'Agriculture et de
l'Intégration sociale,*

Willy BORSUS

VOORONTWERP VAN WET**onderworpen aan het advies van de Raad van State****Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 19 maart 2014 houdende wettelijke definitie van de ambachtsman****Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 9, hoofdstuk 3, van de wet van 19 maart 2014 houdende wettelijke definitie van de ambachtsman worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° het eerste lid wordt vervangen als volgt “Uiterlijk twee maanden na ontvangst van het inlichtingenformulier of, indien het dossier onvolledig is, uiterlijk binnen de twee maanden na de ontvangst van het volledig dossier, onderzoekt de Commissie “Ambachtslieden” de aanvraag op basis van het ingevulde inlichtingenformulier en, in voorkomend geval, alle andere documenten die dienstig kunnen zijn bij de evaluatie van de aanvraag voor de toekenning van de hoedanigheid van ambachtsman, en betekent ze haar beslissing aan de aanvrager. Wanneer het dossier onvolledig is, verwittigt het secretariaat van de Commissie “Ambachtslieden” de aanvrager hiervan binnen de vijftien dagen na de ontvangst van het inlichtingenformulier en deelt hem mee welke documenten ontbreken.”;

2° tussen het eerste en het tweede lid, wordt een lid ingevoegd, luidende:

“De termijn om een beslissing te nemen over de aanvraag wordt verlengd met dertig dagen wanneer de voorzitter van de Commissie “Ambachtslieden”, overeenkomstig artikel 13, beslist een onderzoek ter plaatse te vragen.”;

3° in het vroegere tweede lid, dat het derde lid wordt, wordt het woord “negatief” vervangen door het woord “positief”.

Art. 3

In artikel 10, hoofdstuk 3, van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° tussen het eerste en het tweede lid wordt een lid ingevoegd, luidende:

“Wanneer de ambachtsman niet meer voldoet aan de voorwaarden bepaald in de wet stelt hij hiervan onmiddellijk de Commissie “Ambachtslieden” op de hoogte.”;

2° in het vroegere tweede lid, dat het derde lid wordt, worden de woorden “voor een periode die langer is dan drie maanden,” ingevoegd tussen de woorden “In geval van

AVANT-PROJET DE LOI**soumis à l’avis du Conseil d’État****Avant-projet de loi modifiant la loi du 19 mars 2014 portant définition légale de l’artisan****Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l’article 78 de la Constitution.

Art. 2

A l’article 9, chapitre 3, de la loi du 19 mars 2014 portant définition légale de l’artisan, les modifications suivantes sont apportées:

1° l’alinéa 1^{er} est remplacé par ce qui suit: “Au plus tard deux mois après réception du formulaire de renseignements ou, si le dossier est incomplet, au plus tard deux mois après la réception du dossier complet, la Commission “Artisans” examine la demande sur la base du formulaire de renseignements complété et, le cas échéant, de tous les autres documents pouvant servir à évaluer la demande d’octroi de la qualité d’artisan, et notifie sa décision au demandeur. Lorsque le dossier est incomplet, le secrétariat de la Commission “Artisans” en informe le demandeur dans un délai de quinze jours à dater de la réception du formulaire de renseignements et lui mentionne les documents qui font défaut.”;

2° un alinéa est inséré entre les alinéas 1^{er} et 2, rédigé comme suit:

“Le délai pour prendre une décision concernant la demande est prolongé de trente jours lorsque le Président de la Commission “Artisans” décide de demander une enquête sur place conformément à l’article 13.”;

3° dans l’alinéa 2 ancien devenant l’alinéa 3, le mot “négative” est remplacé par le mot “positive”.

Art. 3

A l’article 10, chapitre 3, de la même loi, les modifications suivantes sont apportées:

1° un alinéa est inséré entre les alinéas 1^{er} et 2, rédigé comme suit:

“Si l’artisan ne satisfait plus aux conditions fixées par la loi, il en informe immédiatement la Commission “Artisans”.”;

2° à l’alinéa 2 ancien devenant l’alinéa 3, les mots “durant une période qui se prolonge au-delà de trois mois,” sont insérés entre les mots “En cas de non-respect de l’un des

niet-naleving van een van de voorwaarden waarin de artikelen 2 en 3 voorzien” en de woorden “verliest de betrokken persoon zijn hoedanigheid van ambachtsman.”.

Art. 4

In artikel 12, hoofdstuk 3, van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid worden de woorden “Uiterlijk gedurende het tweede kwartaal” vervangen door de woorden “Ten vroegste een jaar en ten laatste drie maanden”;

2° tussen het tweede en het derde lid wordt een lid ingevoegd, luidende:

“Wanneer het ontvangen dossier onvolledig is, verwittigt het secretariaat van de Commissie “Ambachtslieden” de aanvrager hierover binnen de vijftien dagen na de ontvangst van het inlichtingenformulier en deelt hem mee welke documenten ontbreken.”;

3° het vroegere derde lid, dat het vierde lid wordt, wordt vervangen als volgt:

“Wanneer de houder van de hoedanigheid van ambachtsman, binnen de termijn bedoeld in het eerste lid, een volledig dossier heeft ingediend, betekent de Commissie “Ambachtslieden”, uiterlijk een maand voor het einde van de geldigheidstermijn van de erkenning van de hoedanigheid van ambachtsman haar beslissing over het al dan niet verlengen van de geldigheidsduur bij aangetekend schrijven.”;

4° in het laatste lid, worden de woorden “intrekking van de erkenning” vervangen door de woorden “verlenging van de erkenning van de hoedanigheid van ambachtsman voor een periode van zes jaar die begint te lopen op de eerste dag na het einde van de geldigheidstermijn van de erkenning van de hoedanigheid van ambachtsman”.

Art. 5

In artikel 15, hoofdstuk 4, van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het tweede lid van de Nederlandse tekst worden de woorden “bij wie zij horen” vervangen door de woorden “aan wie ze worden toegevoegd”;

2° het artikel wordt aangevuld met twee leden, luidende:

“De Koning kan een presentiegeld en/of een onkostenvergoeding aan de leden toekennen en het bedrag ervan vaststellen.

De Algemene Directie KMO-beleid van de Federale Overheidsdienst Economie, KMO, Middenstand en Energie

éléments prévus aux articles 2 et 3” et les mots “la personne concernée perd sa qualité d’artisan.”.

Art. 4

A l’article 12, chapitre 3, de la même loi, les modifications suivantes sont apportées:

1° à l’alinéa premier les mots “Au plus tard au cours du deuxième trimestre” sont remplacés par les mots “Au plus tôt un an et au plus tard trois mois”;

2° un alinéa est inséré entre l’alinéa 2 et l’alinéa 3, rédigé comme suit:

“Lorsque le dossier reçu est incomplet, le secrétariat de la Commission “Artisans” en informe le demandeur, dans les quinze jours de la réception du formulaire de renseignements, et lui mentionne les documents qui font défaut.”;

3° l’alinéa 3 ancien, devenant l’alinéa 4 est remplacé par ce qui suit:

“Lorsque le titulaire de la qualité d’artisan a introduit un dossier complet dans le délai visé à l’alinéa premier, la Commission “Artisans” notifie sa décision de prolonger ou de ne pas prolonger la durée de validité par lettre recommandée au plus tard un mois avant l’expiration du délai de validité de la reconnaissance de la qualité d’artisan.”;

4° dans le dernier alinéa, les mots “suppression de la reconnaissance” sont remplacés par les mots “prolongation de la reconnaissance de la qualité d’artisan pour une durée de six ans prenant cours le premier jour suivant l’expiration du délai de validité de la reconnaissance de la qualité d’artisan”.

Art. 5

Dans l’article 15, chapitre 4, de la même loi les modifications suivantes sont apportées:

1° dans le deuxième alinéa du texte néerlandais les mots “bij wie zij horen” sont remplacés par les mots “aan wie ze worden toegevoegd”;

2° l’article est complété par deux alinéas rédigés comme suit:

“Le Roi peut octroyer des jetons de présence et/ou des indemnités aux membres et en fixer le montant.

La Direction générale Politique des PME du Service public fédéral Economie, PME, Classes Moyennes et Energie est

wordt ermee belast het secretariaat van de Commissie "Ambachtslieden" waar te nemen en de vergaderingen van de Commissie in haar lokalen te organiseren."

Art. 6

In hoofdstuk 5 van dezelfde wet, wordt artikel 17 vervangen als volgt:

"Art. 17. De Raad "Ambachtslieden" neemt kennis van alle beroepen die naar behoren gemotiveerd zijn en ingediend door belanghebbende personen tegen de beslissingen van de Commissie "Ambachtslieden". Het beroep wordt ten laatste dertig dagen volgend op de betekening van de beslissing van de Commissie "Ambachtslieden" ingediend."

Art. 7

Artikel 19, hoofdstuk 5, van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

"Art. 19. De Raad Ambachtslieden betekent de beslissing over het hoger beroep uiterlijk op de laatste dag van de maand volgend op de maand waarin het hoger beroep werd ingediend. De termijn om zich over het beroep uit te spreken wordt verlengd met 30 dagen wanneer de voorzitter van de Raad "Ambachtslieden" beslist, overeenkomstig artikel 22, een onderzoek ter plaatste te vragen.

Bij ontstentenis van beslissing van de Raad "Ambachtslieden" binnen de toegekende termijnen, wordt de aanvraag tot erkenning of tot verlenging van de hoedanigheid van ambachtsman geacht te zijn verleend."

Art. 8

In artikel 22, hoofdstuk 5, van dezelfde wet wordt het laatste lid opgeheven.

Art. 9

In artikel 23, hoofdstuk 5, van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° het eerste lid wordt aangevuld met de volgende woorden "of bij afwezigheid of verhindering door de adjunct-secretaris-generaal van de Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de KMO";

2° een lid wordt tussen het derde en vierde lid ingevoegd, luidende:

"Voor elk lid wordt een plaatsvervanger aangewezen die dat lid vervangt in geval van afwezigheid of verhindering. De plaatsvervangende leden behoren tot dezelfde taalrol als het effectieve lid aan wie ze worden toegevoegd."

chargée d'assurer le secrétariat de la Commission "Artisans" et d'organiser les réunions de la Commission dans ses locaux."

Art. 6

Dans le chapitre 5 de la même loi, l'article 17 est remplacé par ce qui suit:

"Art. 17. Le Conseil "Artisans" connaît, en appel, des recours dûment motivés introduits par toute personne intéressée contre les décisions de la Commission "Artisans". Le recours est introduit au plus tard dans les trente jours suivant la signification de la décision de la Commission "Artisans".

Art. 7

L'article 19, chapitre 5, de la même loi est remplacé comme suit:

"Le Conseil "Artisans" notifie la décision sur le recours au plus tard le dernier jour du mois qui suit le mois au cours duquel le recours a été introduit. Le délai pour se prononcer sur le recours est prolongé de 30 jours lorsque le Président du Conseil "Artisans" décide de demander une enquête sur place conformément à l'article 22.

En l'absence de décision du Conseil "Artisans" dans les délais impartis, la demande de reconnaissance de la qualité d'artisan ou de prolongation de cette qualité est considérée comme accordée.

Art. 8

A l'article 22, chapitre 5, de la même loi, le dernier alinéa est abrogé.

Art. 9

A l'article 23, chapitre 5, de la même loi, les modifications suivantes sont apportées:

1° l'alinéa 1^{er} est complété par les mots "ou, en cas d'absence ou d'empêchement, par le secrétaire général adjoint du Conseil supérieur des Indépendants et P.M.E.";

2° un alinéa rédigé comme suit est inséré entre les alinéas 3 et 4:

"Un suppléant est désigné pour chaque membre qui remplace celui-ci en cas d'absence ou d'empêchement. Les membres suppléants appartiennent au même rôle linguistique que le membre effectif à qui ils sont adjoints.";

3° het artikel wordt aangevuld met een lid, luidende:

“De Algemene Directie KMO-beleid van de Federale Overheidsdienst Economie, KMO, Middenstand en Energie wordt ermee belast het secretariaat van de Raad "Ambachtslieden" waar te nemen en de vergaderingen van de Raad in haar lokalen te organiseren.”.

Art. 10

In dezelfde wet wordt een artikel 27 vervangen als volgt:

“Art. 27. In artikel 1.2 van Boek I, Titel 2, Hoofdstuk 1, van het Wetboek van economisch recht wordt de bepaling onder 9° vervangen als volgt:

"9° " ambachtsonderneming": de onderneming opgericht door een private persoon die over een vestigingseenheid beschikt in België en er gewoonlijk, krachtens een contract van huur van diensten, hoofdzakelijk materiële prestaties levert, voor zover daarmee geen leveringen van waren of slechts toevallige leveringen van waren gepaard gaan.".

3° l'article est complété par un alinéa rédigé comme suit:

“La Direction générale Politique des PME du Service public fédéral Economie, PME, Classes Moyennes et Energie est chargée d'assurer le secrétariat du Conseil "Artisans" et d'organiser les réunions du Conseil dans ses locaux.” .

Art. 10

Dans la même loi, l'article 27 est remplacé par ce qui suit:

“Art. 27. Dans l'article 1.2 du Livre I^{er}, Titre 2, Chapitre 1^{er}, du Code de droit économique, le 9° est remplacé par ce qui suit:

"9° "entreprise artisanale": l'entreprise créée par une personne privée, qui a une unité d'établissement en Belgique et y exerce habituellement, en vertu d'un contrat de prestation de services, principalement des actes matériels, ne s'accompagnant d'aucune livraison de biens, ou seulement à titre occasionnel.”.

Regelgevingsimpactanalyse

RiA-AiR

- :: Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be
- :: Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be
- :: Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.veroeenvoudiging.be

Beschrijvende fiche

Auteur .a.

Bevoegd regeringslid	Willy BORSUS, Minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, Landbouw en Maatschappelijke integratie
Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.)	Margareta VERMEYLEN, margareta.vermeylen@borsus.fgov.be 02 541 63 59
Overheidsdienst	FOD Economie, K.M.O., Middenstand en Energie
Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.)	Muriel VOSSEN muriel.vossen@economie.fgov.be , 02 277 85 39

Ontwerp .b.

Titel van het ontwerp van regelgeving	Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 19 maart 2014 houdende wettelijke definitie van de ambachtsman.
Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, samenwerkingsakkoord, actualiteit, ...), de beoogde doelen van uitvoering.	De wet van 19 maart 2014 heeft een wettelijke definitie van de ambachtsman in België ingevoerd. Op basis van deze definitie, kan de ambachtsman die aan de voorwaarden bepaald in de artikels 2 en 3 van de wet beantwoordt, een aanvraag bij de Commissie "Ambachtslieden" indienen om de hoedanigheid van ambachtsman te verkrijgen. Hij kan ook een beroep indienen tegen de beslissing van de Commissie bij de Raad "Ambachtslieden". Het voorontwerp van wet bepaalt voortaan dat de ontstentenis van beslissing van de Commissie of Raad binnen de wettelijke termijn als aanvaarding geldt van de erkenning of verlenging van de hoedanigheid van ambachtsman en niet meer als weigering. Naast enkele procedurele aanpassingen, bepaalt het voorontwerp ook dat de niet-naleving van de voorwaarden van de wet enkel tot een intrekking kan leiden in het geval deze niet-naleving zich uitstrekt over een periode langer dan drie maanden. Ten slotte bepaalt het voorontwerp de aanwijzing van plaatsvervangers binnen de Raad "Ambachtslieden".
Impactanalyses reeds uitgevoerd	☒ Ja Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie van het document te vermelden: De wet van 19 maart 2014 houdende wettelijke definitie van de ambachtsman (53-186 – 3285). ☐ Nee

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving .c.

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen:

Advies van de Inspectie van Financiën, advies van de Raad van State.**Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren .d.**

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en contactpersonen:

De statistieken zijn afkomstig van de Algemene Directie Statistiek – Statistics Belgium van de FOD Economie, K.M.O., Middenstand en Energie die ze uit de Kruispuntbank van Ondernemingen heeft gehaald.**Datum van beëindiging van de impactanalyse .e.****19/11/2015**

Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema's?



Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema's.

Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te vergemakkelijken.

Indien er een **positieve en/of negatieve impact** is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te compenseren.

Voor de thema's **3, 10, 11** en **21**, worden meer gedetailleerde vragen gesteld.

Raadpleeg de [handleiding](#) of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft.

Kansarmoedebestrijding .1.

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact



Leg uit.

☒ Geen impact

/

Gelijke Kansen en sociale cohesie .2.

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met een handicap en minderheden).

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact



Leg uit.

☒ Geen impact

/

Gelijkheid van vrouwen en mannen .3.

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc.

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten.

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom.

Dit ontwerp maakt geen onderscheid tussen mannen en vrouwen.



Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2.



2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

/



Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4.

3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)? [J/N] > Leg uit

/



4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, rekening houdend met de voorgaande antwoorden?

/



Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5.

5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren?

/

Gezondheid .4.

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Werkgelegenheid .5.

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Consumptie- en productiepatronen .6.

Prijssstabielheid of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van organisaties.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Economische ontwikkeling .7.

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale en organische hulpbronnen.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Investerings .8.

Investerings in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuur), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Onderzoek en ontwikkeling .9.

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Kmo's .10.

Impact op de ontwikkeling van de kmo's.

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?

Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo's (< 50 werknemers), waaronder het % micro-ondernemingen (< 10 werknemers).

Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom.

Onder de btw-plichtigen zijn er ongeveer 260.000 ondernemingen met minder dan 20 werknemers (natuurlijke- of rechtspersonen ingeschreven in de Kruispuntbank van Ondernemingen in de hoedanigheid van handels-, ambachts- of niet-handelsonderneming naar privaatrecht) die belang zouden kunnen hebben bij de hoedanigheid ambachtsman. Onder deze ondernemingen zijn er ongeveer 1000 als actieve ambachtelijke ondernemingen ingeschreven in de Kruispuntbank. De methodologie om deze cijfers te verzamelen werd in het verleden reeds gebruikt om onder de ondernemingen de sectoren die mogelijk ambachtelijke activiteiten kennen te identificeren.



Indien er kmo's betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2.

**2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo's.**

N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden.

De oorspronkelijke wet geeft een juridische definitie van de ambachtsman. De KMO's die aan de door de wet bepaalde criteria beantwoorden kunnen vragen om de hoedanigheid van ambachtsman te bekomen. Dit op vrijwillige basis en met het oog op het verlenen van een zichtbaarheid aan het ambacht. Degene die de hoedanigheid heeft oefent een beroep uit dat conform is met de juridische definitie van de ambachtsman. Het voorliggende ontwerp heeft tot doel de procedure te wijzigen/verduidelijken (vb.: aangeven dat de termijnen voor het onderzoek van een dossier beginnen te lopen als het dossier volledig is of voorzien dat het gebrek aan beslissing gelijk is aan een positieve beslissing, voorzien dat m'n de hoedanigheid enkel verliest als men gedurende een bepaalde termijn de voorwaarden niet meer respecteert).



Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5.

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo's dan voor de grote ondernemingen? [J/N] > Leg uit

/

4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel? [J/N] > Leg uit

/

5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren?

/

Administratieve lasten .11.

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting.



Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving.

Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom.

a.

b.

Het voorontwerp van wijzigingswet en de gewijzigde wet van 19 maart 2014 voorzien geen enkele bijkomende last voor de burgers, daar het bekomen van de hoedanigheid van ambachtsman op vrijwillige basis gebeurt en het bekomen van de hoedanigheid niet vereist is om het beroep van ambachtsman te kunnen uitoefenen.



Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 4a.



Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 2b tot 4b.

**2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen?**

a. /

b. /

3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld?
- a. / b. /
4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep?
- a. / b. /
5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren?
- /

Energie .12.

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Mobiliteit .13.

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Voeding .14.

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Klimaatverandering .15.

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Natuurlijke hulpbronnen .16.

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), ontbossing.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Buiten- en binnenlucht .17.

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Biodiversiteit .18.

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde soorten.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Hinder .19.

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Overheid .20.

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen.

☐ Positieve impact

☐ Negatieve impact


Leg uit.

☒ Geen impact

/

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling .21.

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden.

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak van:

- o voedselveiligheid
- o gezondheid en toegang tot geneesmiddelen
- o waardig werk
- o lokale en internationale handel
- o inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie)
- o mobiliteit van personen
- o leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling)
- o vrede en veiligheid

Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom.

/



Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2.



2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten). Zie bijlage

/



Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3.



3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren?

/

Analyse d'impact de la réglementation

RiA-AiR

:: Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be

:: Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be

:: Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be

Fiche signalétique

Auteur .a.

Membre du Gouvernement compétent	Willy BORSUS, Ministre des Classes moyennes, des Indépendants, des PME, de l'Agriculture et de l'Intégration sociale
Contact cellule stratégique (nom, email, tél.)	Margareta VERMEYLEN margareta.vermeylen@borsus.fgov.be 02 541 63 59
Administration compétente	SPF Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie
Contact administration (nom, email, tél.)	Muriel VOSSEN muriel.vossen@economie.fgov.be , 02 277 85 39

Projet .b.

Titre du projet de réglementation	Avant-projet de loi modifiant la loi du 19 mars 2014 portant définition légale de l'artisan.	
Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités, directive, accord de coopération, actualité, ...), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.	La loi du 19 mars 2014 a introduit une définition légale de l'artisan en Belgique. Sur base de cette définition, l'artisan qui répond aux conditions définies aux articles 2 et 3 de la loi peut introduire une demande près de la Commission « Artisans » pour obtenir la qualité d'artisan. Il peut aussi introduire un recours contre la décision de la Commission près du Conseil « Artisans ». L'avant-projet de loi prévoit désormais que l'absence de décision de la Commission ou du Conseil dans les délais légaux vaut comme acceptation de la demande de reconnaissance ou de la prolongation de la qualité d'artisan et non rejet. Outre quelques adaptations procédurales, l'avant-projet prévoit également que le non-respect des conditions de la loi ne peut aboutir à un retrait que dans l'hypothèse où celui-ci se prolonge pour une période de plus de 3 mois. L'avant-projet prévoit enfin la désignation de suppléants au sein du Conseil « Artisans ».	
Analyses d'impact déjà réalisées	☒ Oui ☐ Non	Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du document : La loi du 19 mars 2014 portant définition légale de l'artisan a fait l'objet de travaux parlementaires (Doc. Parl., Chambre 53-186 - 3285).

Consultations sur le projet de réglementation .c.

Consultations obligatoires, facultatives ou informelles :	Avis de l'Inspection des Finances, avis du Conseil d'Etat.
---	---

Sources utilisées pour effectuer l'analyse d'impact .d.

Statistiques, documents de référence,
organisations et personnes de référence :

Les statistiques proviennent de la Direction générale Statistique -
Statistics Belgium du SPF Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie
qui les a extraites de la Banque-Carrefour des Entreprises.

Date de finalisation de l'analyse d'impact .e.

19/11/2015

Quel est l'impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?



Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes.
 Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l'appréciation de chaque thème.
 S'il y a des **impacts positifs et / ou négatifs**, **expliquez-les** (sur base des mots-clés si nécessaire) et **indiquez** les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs.
 Pour les thèmes **3, 10, 11** et **21**, des questions plus approfondies sont posées.
 Consultez le [manuel](#) ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question.

Lutte contre la pauvreté .1.

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d'exclusion sociale (y compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Égalité des chances et cohésion sociale .2.

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l'information, à l'éducation et à la formation, écart de revenu, effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes handicapées et les minorités).

☐ Impact positif ☐ Impact négatif Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Égalité entre les femmes et les hommes .3.

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc.

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques.

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Si aucune personne n'est concernée, expliquez pourquoi.

[Les règles s'appliquent tant aux femmes qu'aux hommes sans aucune différence.](#)

Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2.

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière relative au projet de réglementation.

/

S'il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4.

3. Certaines de ces différences limitent-elles l'accès aux ressources ou l'exercice des droits fondamentaux des femmes ou des hommes (différences problématiques) ? [O/N] > expliquez

/

4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur l'égalité des femmes et les hommes ?

/

S'il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5.

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ?

/

Santé .4.

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l'offre de soins, espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques (maladies cardiovasculaires, cancers, diabète et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, alimentation, pollution), qualité de la vie.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Emploi .5.

Accès au marché de l'emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Modes de consommation et production .6.

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Développement économique .7.

Création d'entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d'approvisionnement des ressources énergétiques, minérales et organiques.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Investissements .8.

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) et humain, niveau d'investissement net en pourcentage du PIB.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Recherche et développement .9.

Opportunités de recherche et développement, innovation par l'introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles pratiques d'entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement.

☐ Impact positif ☐ Impact négatif Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

PME .10.

Impact sur le développement des PME.

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ?

Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d'entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 travailleurs).

Si aucune entreprise n'est concernée, expliquez pourquoi.

Parmi les assujettis TVA, quelques 260.000 entreprises (personnes physiques ou morales inscrites à la Banque-Carrefour des Entreprises en qualité d'entreprise commerciale, artisanale ou non commerciale de droit privé) de moins de 20 travailleurs pourraient être intéressées par la qualité d'artisan. Parmi ces entreprises environ 1000 entreprises sont inscrites comme entreprises artisanales actives dans la Banque-Carrefour. La méthodologie utilisée pour recueillir ces chiffres a été déjà utilisée par le passé pour pouvoir identifier parmi les entreprises, les secteurs susceptibles d'être intéressés par une activité artisanale.

↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2.

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME.

N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11

La loi initiale donne une définition juridique de l'artisan. Les PME répondant aux critères fixés par la loi peuvent demander d'obtenir la qualité d'artisan. Il s'agit d'une démarche volontaire visant à donner une visibilité à l'artisan. Celui qui a la qualité exerce une activité conforme à la définition juridique de l'artisan. Le présent avant-projet modificatif a pour but de modifier/clarifier la procédure (ex : indiquer que les délais d'examen d'un dossier commencent à courir quand le dossier est complet ou prévoir qu'une absence de décision vaut décision positive, prévoir que la qualité ne se perd que lorsqu'on ne respecte plus les conditions pendant un certain délai).

↓ S'il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5.

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ? [O/N] > expliquez

/

4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ? [O/N] > expliquez

/

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ?

/

Charges administratives .11.

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l'exécution, au respect et/ou au maintien d'un droit, d'une interdiction ou d'une obligation.

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l'application de la réglementation.

S'il n'y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi.

a.

- b. L'avant-projet de loi modificatif et la loi du 19 mars 2014 modifiée ne prévoient aucune charge supplémentaire pour les citoyens. En effet, l'obtention de la qualité d'artisan est une démarche volontaire et l'obtention de cette qualité n'est pas obligatoire pour pouvoir exercer l'activité d'artisan.

↓ S'il y a des formalités et des obligations dans la réglementation actuelle*, répondez aux questions 2a à 4a.

↓ S'il y a des formalités et des obligations dans la réglementation en projet**, répondez aux questions 2b à 4b.

2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ?

a. /

b. /

3. Comment s'effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ?

a. /

b. /

4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ?

a. /

b. /

5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ?

/

Énergie .12.

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation d'énergie de l'industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d'approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques.

☐ Impact positif

☐ Impact négatif



Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Mobilité .13.

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic.

☐ Impact positif

☐ Impact négatif



Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Alimentation .14.

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable.

☐ Impact positif

☐ Impact négatif



Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Changements climatiques .15.

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d'adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources d'énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l'énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du carbone.

☐ Impact positif

☐ Impact négatif



Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Ressources naturelles .16.

Gestion efficace des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l'eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), déforestation.

☐ Impact positif

☐ Impact négatif



Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Air intérieur et extérieur .17.

Qualité de l'air (y compris l'air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, NOx, NH3), particules fines.

☐ Impact positif

☐ Impact négatif

↓ Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Biodiversité .18.

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées), altération et fragmentation des habitats, biotechnologies, brevets d'invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les écosystèmes (purification de l'eau et de l'air, ...), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées.

☐ Impact positif

☐ Impact négatif

↓ Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Nuisances .19.

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses.

☐ Impact positif

☐ Impact négatif

↓ Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Autorités publiques .20.

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, mesures d'exécution, investissements publics.

☐ Impact positif

☐ Impact négatif

↓ Expliquez.

☒ Pas d'impact

/

Cohérence des politiques en faveur du développement .21.

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement.

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants :

- sécurité alimentaire
- santé et accès aux médicaments
- travail décent
- commerce local et international
- revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation)
- mobilité des personnes
- environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre)
- paix et sécurité

Expliquez si aucun pays en développement n'est concerné.

/

↓ S'il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2.

2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel

/

↓ S'il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3.

3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ?

/

**ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE
NR. 58.583/1 VAN 30 DECEMBER 2015**

Op 2 december 2015 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, door de minister van Middenstand verzocht binnen een termijn van dertig dagen een advies te verstrekken over een voorontwerp van wet “tot wijziging van de wet van 19 maart 2014 houdende wettelijke definitie van de ambachtsman”.

Het voorontwerp is door de eerste kamer onderzocht op 28 december 2015. De kamer was samengesteld uit Marnix Van Damme, kamervoorzitter, Wilfried Van Vaerenbergh en Koen Muylle, staatsraden, Marc Rigaux en Michel Tison, assessoren, en Leen Verschraeghen, toegevoegd griffier.

Het verslag is uitgebracht door Githa Scheppers, eerste auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Marnix Van Damme, kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 30 december 2015.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, heeft de afdeling Wetgeving zich toegespitst op het onderzoek van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de rechtsgrond¹, alsmede van de vraag of aan de te vervullen vormvereisten is voldaan.

*

STREKKING VAN HET VOORONTWERP VAN WET

2. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt ertoe diverse bepalingen te wijzigen van de wet van 19 maart 2014 ‘houdende wettelijke definitie van de ambachtsman’ (artikelen 2 tot 9 van het ontwerp). De ontworpen wijzigingen betreffen zowel de procedure en de voorwaarden inzake het toekennen van de hoedanigheid van ambachtsman, als de werking van de Commissie “Ambachtslieden” en de procedure voor en de werking van de Raad “Ambachtslieden”.

¹ Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder “rechtsgrond” de conformiteit met hogere rechtsnormen verstaan.

**AVIS DU CONSEIL D'ÉTAT
N° 58.583/1 DU 30 DÉCEMBRE 2015**

Le 2 décembre 2015, le Conseil d'État, section de législation, a été invité par le ministre des Classes moyennes à communiquer un avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de loi “modifiant la loi du 19 mars 2014 portant définition légale de l'artisan”.

L'avant-projet a été examiné par la première chambre le 28 décembre 2015. La chambre était composée de Marnix Van Damme, président de chambre, Wilfried Van Vaerenbergh et Koen Muylle, conseillers d'État, Marc Rigaux et Michel Tison, assesseurs, et Leen Verschraeghen, greffier assumé.

Le rapport a été présenté par Githa Scheppers, premier auditeur.

La concordance entre la version française et la version néerlandaise de l'avis a été vérifiée sous le contrôle de Marnix Van Damme, président de chambre.

L'avis, dont le texte suit, a été donné le 30 décembre 2015.

*

1. En application de l'article 84, § 3, alinéa 1^{er}, des lois sur le Conseil d'État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation a fait porter son examen essentiellement sur la compétence de l'auteur de l'acte, le fondement juridique¹ et l'accomplissement des formalités prescrites.

*

PORTÉE DE L'AVANT-PROJET DE LOI

2. L'avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet de modifier diverses dispositions de la loi du 19 mars 2014 ‘portant définition légale de l'artisan’ (articles 2 à 9 du projet). Les modifications en projet concernent tant la procédure et les conditions d'octroi de la qualité d'artisan que le fonctionnement de la Commission “Artisans” et la procédure et le fonctionnement du Conseil “Artisans”.

¹ S'agissant d'un avant-projet de loi, on entend par “fondement juridique” la conformité aux normes supérieures.

Daarnaast strekt het ontwerp ertoe om, wat de definitie van “ambachtsonderneming” betreft, de verwijzing naar artikel 2, 5°, van de wet van 16 januari 2003², die nu nog voorkomt in de wijzigingsbepaling van artikel 27 van de wet van 19 maart 2014, te vervangen door een verwijzing naar artikel I.2, 9°, van het Wetboek van economisch recht (artikel 10 van het ontwerp).

ALGEMENE OPMERKINGEN

3. In het ontwerp van wet wordt niet in een specifieke regeling van inwerkingtreding voorzien. Dit impliceert dat de ontworpen regeling in werking zou treden op de tiende dag na die van de bekendmaking ervan in het *Belgisch Staatsblad*.³⁻⁴ Aangezien de te wijzigen wet van 19 maart 2014 nog niet door de Koning in werking is gesteld⁵ dreigt aldus het risico te ontstaan dat de ontworpen wijzigingsbepalingen in werking treden vooraleer de te wijzigen wet in werking treedt. Ten einde dat te vermijden en ter wille van de rechtszekerheid verdient het aanbeveling om de ontworpen wet aan te vullen met een bepaling waarin wordt vermeld dat deze in werking treedt op dezelfde datum als die welke door de Koning voor de inwerkingtreding van de wet van 19 maart 2014 wordt bepaald met toepassing van artikel 28 van die wet.

4. In de diverse wijzigingsbepalingen van het ontwerp kan worden volstaan met de vermelding van het artikel of onderdeel ervan dat wordt gewijzigd en moet niet telkens tevens worden verwezen naar het hoofdstuk waarvan de te wijzigen bepaling deel uitmaakt. Zo volstaat het bijvoorbeeld om in de inleidende zin van artikel 2 van het ontwerp melding te maken van “artikel 9” van de wet van 19 maart 2014 en moet niet worden geschreven “In artikel 9, hoofdstuk 3, van de wet van ...”. Om dezelfde reden late men het ontworpen artikel 27 van de wet van 19 maart 2014 (artikel 10 van het ontwerp) aanvangen als volgt: “In artikel I.2 van het Wetboek van economisch recht wordt de bepaling onder 9° vervangen ...”.

² Wet van 16 januari 2003 ‘tot oprichting van een Kruispuntbank van Ondernemingen, tot modernisering van het handelsregister, tot oprichting van erkende ondernemingsloketten en houdende diverse bepalingen’. Deze wet werd opgeheven bij de wet van 17 juli 2013 ‘houdende invoeging van Boek III “Vrijheid van vestiging, dienstverlening en algemene verplichtingen van de ondernemingen”, in het Wetboek van economisch recht en houdende invoeging van de definities eigen aan boek III en van de rechtshandavingsbepalingen eigen aan boek III, in boeken I en XV van het Wetboek van economisch recht’.

³ Artikel 4, tweede lid, van de wet van 31 mei 1961 ‘betreffende het gebruik der talen in wetgevingszaken, het opmaken, bekendmaken en in werking treden van wetten en verordeningen’.

⁴ De ontworpen wijzigingen van de wet van 19 maart 2014 kunnen niet zonder meer worden geacht in werking te treden op dezelfde datum als die waarop de te wijzigen wet in werking treedt.

⁵ Luidens artikel 28 van de wet van 19 maart 2014 treedt die wet in werking op de door de Koning bepaalde datum.

Par ailleurs, le projet vise, en ce qui concerne la définition d’“entreprise artisanale”, à remplacer la référence à l’article 2, 5°, de la loi du 16 janvier 2003², qui figure encore actuellement dans la disposition modificative de l’article 27 de la loi du 19 mars 2014, par une référence à l’article I.2, 9°, du Code de droit économique (article 10 du projet).

OBSERVATIONS GÉNÉRALES

3. Le projet de loi ne prévoit pas de règle spécifique d’entrée en vigueur. Cela implique que le régime en projet entrerait en vigueur le dixième jour suivant celui de sa publication au *Moniteur belge*.³⁻⁴ La loi du 19 mars 2014 à modifier n’ayant pas encore été mise en vigueur par le Roi⁵, le risque existe donc que les dispositions modificatives en projet entrent en vigueur avant la loi à modifier. Pour éviter une telle éventualité et dans un souci de sécurité juridique, il est recommandé de compléter la loi en projet par une disposition mentionnant que celle-ci entre en vigueur à la même date que celle qui est fixée par le Roi pour l’entrée en vigueur de la loi du 19 mars 2014, en application de l’article 28 de cette loi.

4. Dans les diverses dispositions modificatives du projet, il peut suffire de mentionner l’article ou son élément qui est modifié et, en outre, il ne faut pas chaque fois viser le chapitre dont fait partie la disposition à modifier. Ainsi, il suffit par exemple de faire état, dans la phrase liminaire de l’article 2 du projet, de “l’article 9” de la loi du 19 mars 2014 et il ne faut pas écrire “À l’article 9, chapitre 3, de la loi du ...”. Par identité de motif, on rédigera le début de l’article 27, en projet, de la loi du 19 mars 2014 (article 10 du projet) comme suit: “Dans l’article I.2 du Code de droit économique, le 9° est remplacé ...”.

² Loi du 16 janvier 2003 ‘portant création d’une Banque-Carrefour des Entreprises, modernisation du registre de commerce, création de guichets-entreprises agréés et portant diverses dispositions’. Cette loi a été abrogée par la loi du 17 juillet 2013 ‘portant insertion du Livre III “Liberté d’établissement, de prestation de service et obligations générales des entreprises”, dans le Code de droit économique et portant insertion des définitions propres au livre III et des dispositions d’application de la loi propres au livre III, dans les livres I et XV du Code de droit économique’.

³ Article 4, alinéa 2, de la loi du 31 mai 1961 ‘relative à l’emploi des langues en matière législative, à la présentation, à la publication et à l’entrée en vigueur des textes légaux et réglementaires’.

⁴ Les modifications en projet de la loi du 19 mars 2014 ne peuvent pas simplement être réputées entrer en vigueur à la même date que celle de la loi à modifier.

⁵ Selon l’article 28 de la loi du 19 mars 2014, cette loi entre en vigueur à la date fixée par le Roi.

ONDERZOEK VAN DE TEKST

Artikel 1

5. Anders dan wat het geval was voor de te wijzigen wet van 19 maart 2014 dient in artikel 1 van het om advies voorgelegde ontwerp van wet niet langer te worden gerefereerd aan “artikel 78 van de Grondwet”, doch wel aan “artikel 74 van de Grondwet”.

Artikelen 6 en 7

6. In de Franse tekst van het ontworpen artikel 17 van de wet van 19 maart 2014 (artikel 6 van het ontwerp) wordt melding gemaakt van “la signification de la décision de la Commission ‘Artisans’”. In de Franse tekst van het ontworpen artikel 19, eerste lid, van dezelfde wet (artikel 7 van het ontwerp) wordt geschreven “Le Conseil ‘Artisans’ notifie la décision”. In de Nederlandse tekst wordt telkens melding gemaakt van de “betekening” van de betrokken beslissingen. Tenzij er een specifieke reden zou bestaan waarom in de Franse tekst van de voornoemde bepalingen een gediversifieerde terminologie wordt gehanteerd, zou ook in deze laatste een eenvormige terminologie moeten worden gebruikt.

De griffier,

Leen VERSCHRAEGHEN

De voorzitter,

Marnix VAN DAMME

EXAMEN DU TEXTE

Article 1^{er}

5. Contrairement à ce qui était le cas pour la loi du 19 mars 2014 à modifier, l'article 1^{er} du projet de loi soumis pour avis ne doit plus viser “l'article 78 de la Constitution”, mais bien “l'article 74 de la Constitution”.

Articles 6 et 7

6. Le texte français de l'article 17, en projet, de la loi du 19 mars 2014 (article 6 du projet) fait état de “la signification de la décision de la Commission ‘Artisans’”. Le texte français de l'article 19, alinéa 1^{er}, en projet, de la même loi (article 7 du projet) mentionne “Le Conseil ‘Artisans’ notifie la décision”. Le texte néerlandais fait chaque fois mention de la “betekening” des décisions concernées. À moins qu'un motif spécifique ne justifie l'utilisation d'une terminologie diversifiée dans la version française des dispositions précitées, la terminologie devrait également être uniformisée dans cette dernière version.

Le greffier,

Leen VERSCHRAEGHEN

Le président,

Marnix VAN DAMME

WETSONTWERP

FILIP,

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,
ONZE GROET.

Gelet op advies 58.583/1 van de Raad van State,
gegeven op 30 december 2015;

Op de voordracht van de minister van Middenstand,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De minister van Middenstand, is ermee belast het ontwerp van wet, waarvan de tekst hierna volgt, in onze naam aan de Wetgevende Kamers voor te leggen en bij de Kamer van volksvertegenwoordigers in te dienen:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 9 van de wet van 19 maart 2014 houdende wettelijke definitie van de ambachtsman worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid worden de woorden “Uiterlijk de laatste dag van de maand die volgt op de maand waarin het inlichtingenformulier werd verstuurd” vervangen door de woorden “Uiterlijk twee maanden na ontvangst van het inlichtingenformulier of, indien het dossier onvolledig is, uiterlijk binnen de twee maanden na de ontvangst van het volledig dossier,”;

2° het eerste lid wordt aangevuld met de volgende zin: “Wanneer het dossier onvolledig is, verwittigt het secretariaat van de Commissie “Ambachtslieden” de aanvrager hiervan binnen de vijftien dagen na de ontvangst van het inlichtingenformulier en deelt hem mee welke documenten ontbreken.”;

3° tussen het eerste en het tweede lid, wordt een lid ingevoegd, luidende:

“De termijn om een beslissing te nemen over de aanvraag wordt verlengd met dertig dagen wanneer

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

ROI DES BELGES,

À tous, présents et à venir,
SALUT.

Vu l'avis 58.583/1 du Conseil d'État, donné le 30 décembre 2015;

Sur la proposition du ministre des Classes moyennes,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Le ministre des Classes moyennes est chargé de présenter en notre nom aux Chambres législatives et de déposer à la Chambre des représentants le projet de loi dont la teneur suit:

Article 1^{er}

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Art. 2

A l'article 9 de la loi du 19 mars 2014 portant définition légale de l'artisan, les modifications suivantes sont apportées:

1° à l'alinéa 1^{er}, les mots “Au plus tard le dernier jour du mois qui suit le mois au cours duquel le formulaire de renseignements a été envoyé” sont remplacés par les mots “Au plus tard deux mois après réception du formulaire de renseignements ou, si le dossier est incomplet, au plus tard deux mois après la réception du dossier complet,”;

2° l'alinéa 1^{er} est complété par la phrase suivante: “Lorsque le dossier est incomplet, le secrétariat de la Commission “Artisans” en informe le demandeur dans un délai de quinze jours à dater de la réception du formulaire de renseignements et lui mentionne les documents qui font défaut.”;

3° un alinéa est inséré entre les alinéas 1^{er} et 2, rédigé comme suit:

“Le délai pour prendre une décision concernant la demande est prolongé de trente jours lorsque le président

de voorzitter van de Commissie "Ambachtslieden", overeenkomstig artikel 13, beslist een onderzoek ter plaatse te vragen.”;

4° in het vroegere tweede lid, dat het derde lid wordt, wordt het woord “negatief” vervangen door het woord “positief”.

Art. 3

In artikel 10 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° tussen het eerste en het tweede lid wordt een lid ingevoegd, luidende:

“Wanneer de ambachtsman niet meer voldoet aan de voorwaarden bepaald in de wet stelt hij hiervan onmiddellijk de Commissie "Ambachtslieden" op de hoogte.”;

2° in het vroegere tweede lid, dat het derde lid wordt, worden de woorden “voor een periode die langer is dan drie maanden,” ingevoegd tussen de woorden “In geval van niet-naleving van een van de voorwaarden waarin de artikelen 2 en 3 voorzien” en de woorden “verliest de betrokken persoon zijn hoedanigheid van ambachtsman.”.

Art. 4

In artikel 12 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid worden de woorden “Uiterlijk gedurende het tweede kwartaal” vervangen door de woorden “Ten vroegste een jaar en ten laatste drie maanden”;

2° tussen het tweede en het derde lid wordt een lid ingevoegd, luidende:

“Wanneer het ontvangen dossier onvolledig is, verwtigt het secretariaat van de Commissie "Ambachtslieden" de aanvrager hierover binnen de vijftien dagen na de ontvangst van het inlichtingenformulier en deelt hem mee welke documenten ontbreken.”;

3° het vroegere derde lid, dat het vierde lid wordt, wordt vervangen als volgt:

“Wanneer de houder van de hoedanigheid van ambachtsman, binnen de termijn bedoeld in het eerste lid, een volledig dossier heeft ingediend, betekent de Commissie "Ambachtslieden", uiterlijk een maand voor het einde van de geldigheidstermijn van de erkenning

de la Commission "Artisans" décide de demander une enquête sur place conformément à l'article 13.”;

4° dans l'alinéa 2 ancien devenant l'alinéa 3, le mot “négative” est remplacé par le mot “positive”.

Art. 3

A l'article 10 de la même loi, les modifications suivantes sont apportées:

1° un alinéa est inséré entre les alinéas 1^{er} et 2, rédigé comme suit:

“Si l'artisan ne satisfait plus aux conditions fixées par la loi, il en informe immédiatement la Commission "Artisans".”;

2° à l'alinéa 2 ancien devenant l'alinéa 3, les mots “durant une période qui se prolonge au-delà de trois mois,” sont insérés entre les mots “En cas de non-respect de l'un des éléments prévus aux articles 2 et 3” et les mots “la personne concernée perd sa qualité d'artisan.”.

Art. 4

A l'article 12 de la même loi, les modifications suivantes sont apportées:

1° à l'alinéa premier, les mots “Au plus tard au cours du deuxième trimestre” sont remplacés par les mots “Au plus tôt un an et au plus tard trois mois”;

2° un alinéa est inséré entre l'alinéa 2 et l'alinéa 3, rédigé comme suit:

“Lorsque le dossier reçu est incomplet, le secrétariat de la Commission "Artisans" en informe le demandeur, dans les quinze jours de la réception du formulaire de renseignements, et lui mentionne les documents qui font défaut.”;

3° l'alinéa 3 ancien, devenant l'alinéa 4, est remplacé par ce qui suit:

“Lorsque le titulaire de la qualité d'artisan a introduit un dossier complet dans le délai visé à l'alinéa premier, la Commission "Artisans" notifie sa décision de prolonger ou de ne pas prolonger la durée de validité par lettre recommandée au plus tard un mois avant l'expiration

van de hoedanigheid van ambachtsman haar beslissing over het al dan niet verlengen van de geldigheidsduur bij aangetekend schrijven.”;

4° in het laatste lid, worden de woorden “intrekking van de erkenning” vervangen door de woorden “verlenging van de erkenning van de hoedanigheid van ambachtsman voor een periode van zes jaar die begint te lopen op de eerste dag na het einde van de geldigheidstermijn van de erkenning van de hoedanigheid van ambachtsman”.

Art. 5

In artikel 15 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het tweede lid van de Nederlandse tekst worden de woorden “bij wie zij horen” vervangen door de woorden “aan wie ze worden toegevoegd”;

2° het artikel wordt aangevuld met twee leden, luidende:

“De Koning kan een presentiegeld en/of een taakvergoeding aan de leden toekennen en het bedrag ervan vaststellen.

De Algemene Directie KMO-beleid van de Federale Overheidsdienst Economie, KMO, Middenstand en Energie wordt ermee belast het secretariaat van de Commissie “Ambachtslieden” waar te nemen en de vergaderingen van de Commissie in haar lokalen te organiseren.”.

Art. 6

Artikel 17 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“Art. 17. De Raad “Ambachtslieden” neemt kennis van alle beroepen die naar behoren gemotiveerd zijn en ingediend door belanghebbende personen tegen de beslissingen van de Commissie “Ambachtslieden”. Het beroep wordt ten laatste dertig dagen volgend op de betekening van de beslissing van de Commissie “Ambachtslieden” ingediend.”.

Art. 7

In artikel 19 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

du délai de validité de la reconnaissance de la qualité d’artisan.”;

4° dans le dernier alinéa, les mots “suppression de la reconnaissance” sont remplacés par les mots “prolongation de la reconnaissance de la qualité d’artisan pour une durée de six ans prenant cours le premier jour suivant l’expiration du délai de validité de la reconnaissance de la qualité d’artisan”.

Art. 5

À l’article 15 de la même loi, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans le deuxième alinéa du texte néerlandais, les mots “bij wie zij horen” sont remplacés par les mots “aan wie ze worden toegevoegd”;

2° l’article est complété par deux alinéas rédigés comme suit:

“Le Roi peut octroyer des jetons de présence et/ou des indemnités aux membres et en fixer le montant.

La Direction générale Politique des PME du Service public fédéral Economie, PME, Classes Moyennes et Energie est chargée d’assurer le secrétariat de la Commission “Artisans” et d’organiser les réunions de la Commission dans ses locaux.”.

Art. 6

L’article 17 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

“Art. 17. Le Conseil “Artisans” connaît, en appel, des recours dûment motivés introduits par toute personne intéressée contre les décisions de la Commission “Artisans”. Le recours est introduit au plus tard dans les trente jours suivant la notification de la décision de la Commission “Artisans”.”.

Art. 7

A l’article 19 de la même loi, les modifications suivantes sont apportées:

1° het eerste lid wordt aangevuld met de volgende zin:

“De termijn om zich over het beroep uit te spreken wordt verlengd met 30 dagen wanneer de voorzitter van de Raad "Ambachtslieden" beslist overeenkomstig artikel 22, een onderzoek ter plaatse te vragen.”;

2° het artikel wordt aangevuld met een lid, luidende:

“Bij ontstentenis van beslissing van de Raad "Ambachtslieden" binnen de toegekende termijnen, wordt de aanvraag tot erkenning of tot verlenging van de hoedanigheid van ambachtsman geacht te zijn verleend.”

Art. 8

In artikel 22 van dezelfde wet wordt het laatste lid opgeheven.

Art. 9

In artikel 23 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° het eerste lid wordt aangevuld met de volgende woorden “of bij afwezigheid of verhindering door de adjunct-secretaris-generaal van de Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de KMO”;

2° een lid wordt tussen het derde en vierde lid ingevoegd, luidende:

“Voor elk lid wordt een plaatsvervanger aangewezen die dat lid vervangt in geval van afwezigheid of verhindering. De plaatsvervangende leden behoren tot dezelfde taalrol als het effectieve lid aan wie ze worden toegevoegd.”;

3° het artikel wordt aangevuld met een lid, luidende:

“De Algemene Directie KMO-beleid van de Federale Overheidsdienst Economie, KMO, Middenstand en Energie wordt ermee belast het secretariaat van de Raad "Ambachtslieden" waar te nemen en de vergaderingen van de Raad in haar lokalen te organiseren.”.

Art. 10

In dezelfde wet wordt een artikel 27 vervangen als volgt:

1° l’alinéa 1^{er} est complété par la phrase suivante:

“Le délai pour se prononcer sur le recours est prolongé de 30 jours lorsque le président du Conseil "Artisans" décide de demander une enquête sur place conformément à l’article 22.”;

2° l’article est complété par un alinéa rédigé comme suit:

“En l’absence de décision du Conseil "Artisans" dans les délais impartis, la demande de reconnaissance de la qualité d’artisan ou de prolongation de cette qualité est considérée comme accordée.”

Art. 8

A l’article 22 de la même loi, le dernier alinéa est abrogé.

Art. 9

A l’article 23 de la même loi, les modifications suivantes sont apportées:

1° l’alinéa 1^{er} est complété par les mots “ou, en cas d’absence ou d’empêchement, par le secrétaire général adjoint du Conseil supérieur des Indépendants et PME”;

2° un alinéa rédigé comme suit est inséré entre les alinéas 3 et 4:

“Un suppléant est désigné pour chaque membre qui remplace celui-ci en cas d’absence ou d’empêchement. Les membres suppléants appartiennent au même rôle linguistique que le membre effectif à qui ils sont adjoints.”;

3° l’article est complété par un alinéa rédigé comme suit:

“La Direction générale Politique des PME du Service public fédéral Economie, PME, Classes Moyennes et Energie est chargée d’assurer le secrétariat du Conseil "Artisans" et d’organiser les réunions du Conseil dans ses locaux.”.

Art. 10

Dans la même loi, l’article 27 est remplacé par ce qui suit:

“Art. 27. In artikel I.2 van het Wetboek van economisch recht wordt de bepaling onder 9° vervangen als volgt:

“9° "ambachtsonderneming": de onderneming opgericht door een private persoon die over een vestigings-eenheid beschikt in België en er gewoonlijk, krachtens een contract van huur van diensten, hoofdzakelijk materiële prestaties levert, voor zover daarmee geen leveringen van waren of slechts toevallige leveringen van waren gepaard gaan.”.

Art. 11

Deze wet treedt in werking op dezelfde datum als die bepaald door de Koning voor de inwerkingtreding van de wet van 19 maart 2014 houdende wettelijke definitie van de ambachtsman.

Gegeven te Brussel, 26 januari 2016

FILIP

VAN KONINGSWEGE:

De minister van Middenstand,

Willy BORSUS

“Art. 27. Dans l'article I.2 du Code de droit économique, le 9° est remplacé par ce qui suit:

“9° "entreprise artisanale": l'entreprise créée par une personne privée, qui a une unité d'établissement en Belgique et y exerce habituellement, en vertu d'un contrat de prestation de services, principalement des actes matériels, ne s'accompagnant d'aucune livraison de biens, ou seulement à titre occasionnel.”.

Art. 11

La présente loi entre en vigueur à la même date que celle fixée par le Roi pour l'entrée en vigueur de la loi du 19 mars 2014 portant définition légale de l'artisan.

Donné à Bruxelles, le 26 janvier 2016

PHILIPPE

PAR LE ROI:

Le ministre des Classes moyennes,

Willy BORSUS

BIJLAGE

ANNEXE

BASISTEKST (VIGERENDE BEPALINGEN)**Wet van 19 maart 2014 houdende wettelijke definitie van de ambachtsman****HOOFDSTUK 1. - Inleidende bepaling**
Art. 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2. - Definitie van ambachtsman**Art. 2**

De ambachtsman of de ambachtsonderneming, in de zin van deze wet, is een natuurlijk persoon of een rechtspersoon actief in de productie, de transformatie, de reparatie, de restauratie van voorwerpen, de levering van diensten waarvan de activiteiten in essentie betrekking hebben op manuele aspecten, op een authentiek karakter, en die een zekere kennis ontwikkelen gericht op kwaliteit, traditie, creatie of innovatie. De Koning kan andere specifieke regels bepalen in bepaalde sectoren.

Art. 3

Om te worden erkend als ambachtsman en om die hoedanigheid te behouden, moet de ambachtsman of de ambachtsonderneming een onderneming zijn die ingeschreven is in de Kruispuntbank van Ondernemingen als handelsonderneming, ambachtsonderneming of niet-handelsonderneming naar privaatrecht voor de uitoefening van een of verschillende ambachtelijke activiteiten en die minder dan twintig werknemers tewerkstelt.

De Koning kan afwijken van deze voorwaarde van het aantal werknemers voor de categorie

BASISTEKST AANGEPAST AAN HET ONTWERP**Art. 1**
Ongewijzigd**Art. 2****Ongewijzigd****Art. 3****Ongewijzigd**

ondernemingen die Hij bepaalt, of andere specifieke voorwaarden vastleggen in bepaalde sectoren.

Deze wet is niet van toepassing op de personen die een ambachtelijk beroep uitoefenen in het kader van een arbeidsovereenkomst.

Art. 4

De Koning kan :

1° voor de toepassing van deze wet de categorieën ondernemingen uitsluiten van de definitie van ambachtsman die Hij bepaalt op basis van de samenstelling van hun aandeelhouderschap, of door de niet-naleving van artikel 3.

2° voor de toepassing van deze wet de categorieën ondernemingen uitsluiten van de definitie van ambachtsman die onderworpen zijn aan een commerciële samenwerkingsovereenkomst en die niet beschikken over een specifieke kennis die nodig is voor de hoedanigheid van ambachtsman

Art. 5

De Koning kan, bij een koninklijk besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad, specifieke categorieën van ambachtslieden definiëren.

Art. 6

De Koning definieert de wijze waarop het toezicht wordt uitgeoefend op de naleving van de vereiste voorwaarden die een zelfstandige of een onderneming in staat stellen zich te beroepen op de hoedanigheid van ambachtsman in de zin van deze wet, in het bijzonder in het kader van commerciële samenwerkingsovereenkomsten en op basis van de samenstelling van het aandeelhouderschap.

De Koning bepaalt de nadere regels voor de organisatie en de erkenning van de representatieve beroepsorganisaties of interprofessionele organisaties van de ambachtslieden.

HOOFDSTUK 3. - Toekenning van de hoedanigheid van ambachtsman

Art. 4 Ongewijzigd

Art. 5 Ongewijzigd

Art. 6 ongewijzigd

Art. 7

Voor de toepassing van deze wet wordt de hoedanigheid van ambachtsman pas toegekend na voorafgaand onderzoek van een schriftelijke kandidatuur gericht aan de Commissie "Ambachtslieden" en een gunstige beslissing van deze laatste die vaststelt dat aan de criteria gedefinieerd in hoofdstuk 2 wordt voldaan.

Art. 8

De ambachtsman die, in uitvoering van hoofdstuk 2 van deze wet, de hoedanigheid van ambachtsman wil verwerven, verstuurt per aangetekend schrijven of per e-mail aan de Commissie "Ambachtslieden" een naar behoren ingevuld en ondertekend inlichtingenformulier.

De neerlegging van het formulier geldt als aanvraag.

Dit inlichtingenformulier wordt ter beschikking gesteld door de Commissie "Ambachtslieden".

Het model van het inlichtingenformulier wordt bepaald door de minister die Middenstand onder zijn bevoegdheid heeft.

De Commissie "Ambachtslieden" registreert elke aanvraag.

Art. 9

Uiterlijk de laatste dag van de maand die volgt op de maand waarin het inlichtingenformulier werd verstuurd, onderzoekt de Commissie "Ambachtslieden" de aanvraag op basis van het ingevulde inlichtingenformulier en, in voorkomend geval, alle andere documenten die dienstig kunnen zijn bij de evaluatie van de aanvraag voor de toekenning van de hoedanigheid van ambachtsman.

Art. 7

Ongewijzigd

**Art. 8
ongewijzigd**

Art. 9

Uiterlijk twee maanden na ontvangst van het inlichtingenformulier of, indien het dossier onvolledig is, uiterlijk binnen de twee maanden na de ontvangst van het volledig dossier, onderzoekt de Commissie "Ambachtslieden" de aanvraag op basis van het ingevulde inlichtingenformulier en, in voorkomend geval, alle andere documenten die dienstig kunnen zijn bij de evaluatie van de aanvraag voor de toekenning van de hoedanigheid van ambachtsman. **Wanneer het dossier onvolledig is, verwittigt het secretariaat van de Commissie "Ambachtslieden" de aanvrager hiervan binnen de vijftien dagen na de ontvangst van het inlichtingenformulier en deelt hem mee welke documenten ontbreken.**

Bij ontstentenis van een beslissing binnen de toegekende termijnen wordt de beslissing als negatief beschouwd.

Art. 10

Voor de toekenning van de hoedanigheid van ambachtsman, onderzoekt de Commissie "Ambachtslieden" de aanvraag ten aanzien van de criteria bedoeld in de artikelen 2 en 3.

In geval van niet-naleving van een van de voorwaarden waarin de artikelen 2 en 3 voorzien, verliest de betrokken persoon zijn hoedanigheid van ambachtsman. De Commissie "Ambachtslieden" neemt hierover een beslissing volgens de nadere regels waarin artikel 13 voorziet.

Art. 11

De gunstige beslissing van de Commissie "Ambachtslieden" wordt gedateerd en per aangetekend schrijven betekend aan de postulerende kandidaat. De geldigheid ervan strekt zich uit over een termijn van zes jaar die een aanvang neemt op de eerste dag die volgt op de datum waarop de gunstige beslissing werd genomen.

De ongunstige beslissing of de intrekking van de hoedanigheid van ambachtsman door de Commissie "Ambachtslieden" wordt naar behoren gemotiveerd, gedateerd en betekend per

De termijn om een beslissing te nemen over de aanvraag wordt verlengd met dertig dagen wanneer de voorzitter van de Commissie "Ambachtslieden", overeenkomstig artikel 13, beslist een onderzoek ter plaatse te vragen.

Bij ontstentenis van een beslissing binnen de toegekende termijnen wordt de beslissing als **positief** ~~negatief~~ beschouwd.

Art. 10

Voor de toekenning van de hoedanigheid van ambachtsman, onderzoekt de Commissie "Ambachtslieden" de aanvraag ten aanzien van de criteria bedoeld in de artikelen 2 en 3.

Wanneer de ambachtsman niet meer voldoet aan de voorwaarden bepaald in de wet stelt hij hiervan onmiddellijk de Commissie "Ambachtslieden" op de hoogte.

In geval van niet-naleving van een van de voorwaarden waarin de artikelen 2 en 3 voorzien **voor een periode die langer is dan drie maanden**, verliest de betrokken persoon zijn hoedanigheid van ambachtsman. De Commissie "Ambachtslieden" neemt hierover een beslissing volgens de nadere regels waarin artikel 13 voorziet.

Art. 11

ongewijzigd

aangetekend schrijven aan de postulerende kandidaat of aan de ambachtsman.

De erkenning van de hoedanigheid van ambachtsman is niet meer geldig vanaf de datum van de beslissing tot toekenning, wanneer de Commissie "Ambachtslieden" vaststelt dat de erkenning ten onrechte werd toegekend op basis van klaarblijkelijk bedrieglijk opzet of valse of bewust onvolledige verklaringen van de ambachtsman.

Deze vervallenverklaring wordt naar behoren gemotiveerd en betekend per aangetekend schrijven aan de ambachtsman.

Art. 12

Uiterlijk gedurende het tweede kwartaal voor het einde van de geldigheidsduur van zijn hoedanigheid van ambachtsman kan de ambachtsman elke keer een verlenging vragen van de geldigheidsduur van de hoedanigheid van ambachtsman voor een periode van zes jaar bij de Commissie "Ambachtslieden".

Hiervoor vult hij opnieuw naar behoren het inlichtingenformulier in, bedoeld in artikel 8 en hij verstuurt het ondertekend naar de Commissie "Ambachtslieden".

Uiterlijk een maand voor het einde van de geldigheidstermijn van de erkenning als ambachtsman betekent de Commissie "Ambachtslieden" haar beslissing over het al dan niet verlengen van de geldigheidsduur bij aangetekend schrijven.

Art. 12

~~Uiterlijk gedurende het tweede kwartaal voor het einde van de geldigheidsduur~~ **Ten vroegste een jaar en ten laatste drie maanden** voor het einde van de geldigheidsduur van zijn hoedanigheid van ambachtsman kan de ambachtsman elke keer een verlenging vragen van de geldigheidsduur van de hoedanigheid van ambachtsman voor een periode van zes jaar bij de Commissie "Ambachtslieden".

Hiervoor vult hij opnieuw naar behoren het inlichtingenformulier in, bedoeld in artikel 8 en hij verstuurt het ondertekend naar de Commissie "Ambachtslieden".

Wanneer het ontvangen dossier onvolledig is, verwittigt het secretariaat van de Commissie "Ambachtslieden" de aanvrager hierover binnen de vijftien dagen na de ontvangst van het inlichtingenformulier en deelt hem mee welke documenten ontbreken.

~~Uiterlijk een maand voor het einde van de geldigheidstermijn van de erkenning als ambachtsman~~ ~~betekent de Commissie "Ambachtslieden" haar beslissing over het al dan niet verlengen van de geldigheidsduur bij aangetekend schrijven.~~

Wanneer de houder van de hoedanigheid van ambachtsman, binnen de termijn bedoeld in het eerste lid, een volledig dossier heeft

De ontstentenis van een beslissing binnen de toegekende termijn heeft de intrekking van de erkenning tot gevolg.

Art. 13

De zittingen van de Commissie "Ambachtslieden" waar de aanvragen en de intrekkingen van de hoedanigheid van ambachtsman worden onderzocht, zijn niet openbaar.

De kandidaat ambachtsman of de ambachtsman wordt van de zittingsdatum op de hoogte gebracht.

Zijn aanwezigheid op de zitting is niet vereist. Hij kan echter in persoon verschijnen of zich laten bijstaan of vertegenwoordigen, hetzij door een advocaat, hetzij door iedere andere persoon voorzien van een geschreven volmacht. In voorkomend geval kan de voorzitter de FOD Economie vragen over te gaan tot een onderzoek ter plaatse.

De Commissie "Ambachtslieden" beraadslaagt enkel op geldige wijze als de voorzitter of zijn plaatsvervanger en ten minste een lid van elke taalrol aanwezig zijn.

De Commissie neemt haar beslissingen bij gewone meerderheid van stemmen. Bij gelijkheid van stemmen is de stem van de voorzitter of zijn plaatsvervanger doorslaggevend.

Art. 14

De minister die de Middenstand onder zijn bevoegdheid heeft, bepaalt, op voorstel van de Hoge Raad van de Zelfstandigen en de K.M.O., een logo dat de ambachtslieden zullen kunnen gebruiken om hun hoedanigheid van ambachtsman

ingediend, betekent de Commissie "Ambachtslieden", uiterlijk een maand voor het einde van de geldigheidstermijn van de erkenning van de hoedanigheid van ambachtsman haar beslissing over het al dan niet verlengen van de geldigheidsduur bij aangetekend schrijven.

De ontstentenis van een beslissing binnen de toegekende termijn heeft de ~~intrekking van de erkenning~~ verlenging van de erkenning van de hoedanigheid van ambachtsman voor een periode van zes jaar die begint te lopen op de eerste dag na het einde van de geldigheidstermijn van de erkenning van de hoedanigheid van ambachtsman tot gevolg.

Art. 13

ongewijzigd

Art. 14

ongewijzigd

bekend te maken.

HOOFDSTUK 4. - De Commissie "Ambachtslieden"

Art. 15

De Commissie "Ambachtslieden" telt zes leden aangewezen door de minister die Middenstand onder zijn bevoegdheid heeft, op gemeenschappelijk voorstel van de twee meest representatieve zelfstandigenorganisaties van de Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de K.M.O.. Een of meer plaatsvervangers worden aangewezen voor elk lid en vervangen dat lid in geval van afwezigheid of verhindering.

Drie van de voorgestelde leden behoren tot de Nederlandse taalrol en de drie andere tot de Franse. De plaatsvervangende leden behoren tot dezelfde taalrol als het effectieve lid bij wie zij horen.

De Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de K.M.O. kan andere representatieve zelfstandigenorganisaties toevoegen om een gemeenschappelijke lijst op te stellen van leden die opgeroepen worden om zitting te hebben in de Commissie "Ambachtslieden".

Het oudste lid zit de Commissie voor. Het jongste lid van de taalgroep die niet de voorzitter levert, wordt aangewezen als vicevoorzitter van de Commissie.

Art. 15

De Commissie "Ambachtslieden" telt zes leden aangewezen door de minister die Middenstand onder zijn bevoegdheid heeft, op gemeenschappelijk voorstel van de twee meest representatieve zelfstandigenorganisaties van de Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de K.M.O.. Een of meer plaatsvervangers worden aangewezen voor elk lid en vervangen dat lid in geval van afwezigheid of verhindering.

Drie van de voorgestelde leden behoren tot de Nederlandse taalrol en de drie andere tot de Franse. De plaatsvervangende leden behoren tot dezelfde taalrol als het effectieve lid **aan wie ze worden toegevoegd.**

De Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de K.M.O. kan andere representatieve zelfstandigenorganisaties toevoegen om een gemeenschappelijke lijst op te stellen van leden die opgeroepen worden om zitting te hebben in de Commissie "Ambachtslieden".

Het oudste lid zit de Commissie voor. Het jongste lid van de taalgroep die niet de voorzitter levert, wordt aangewezen als vicevoorzitter van de Commissie.

De Koning kan een presentiegeld en/of een taakvergoeding aan de leden toekennen en het bedrag ervan vaststellen.

De Algemene Directie KMO- beleid van de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie wordt ermee belast het secretariaat van de Commissie "Ambachtslieden" waar te nemen en de vergaderingen van de Commissie in haar lokalen te organiseren.

Art. 16

De Commissie "Ambachtslieden" stelt een huishoudelijk reglement op, dat de nadere regels bevat voor de werking van de Commissie "Ambachtslieden".

Het huishoudelijk reglement is onderworpen aan de goedkeuring van de minister die Middenstand onder zijn bevoegdheid heeft

HOOFDSTUK 5. - De Raad "Ambachtslieden"**Art. 17**

Het hoger beroep, naar behoren gemotiveerd en ingediend door alle belanghebbende personen tegen de beslissingen van de Commissie "Ambachtslieden", behoort tot de bevoegdheid van de Raad "Ambachtslieden".

Art.18

Het hoger beroep bedoeld in artikel 17 wordt elektronisch of per aangetekend schrijven ingediend.

Art. 19

De Raad Ambachtslieden spreekt zich uit over het hoger beroep uiterlijk op de laatste dag van de maand volgend op de maand waarin het hoger beroep werd ingediend.

Art. 16

ongewijzigd

Art. 17

~~Het hoger beroep, naar behoren gemotiveerd en ingediend door alle belanghebbende personen tegen de beslissingen van de Commissie "Ambachtslieden", behoort tot de bevoegdheid van de Raad "Ambachtslieden".~~

De Raad "Ambachtslieden" neemt kennis van alle beroepen die naar behoren gemotiveerd zijn en ingediend door belanghebbende personen tegen de beslissingen van de Commissie "Ambachtslieden". Het beroep wordt ten laatste dertig dagen volgend op de betekening van de beslissing van de Commissie "Ambachtslieden" ingediend.

Art.18

ongewijzigd

Art. 19

De Raad Ambachtslieden spreekt zich uit over het hoger beroep uiterlijk op de laatste dag van de maand volgend op de maand waarin het hoger beroep werd ingediend. **De termijn om zich over het beroep uit te spreken wordt verlengd met 30 dagen wanneer de voorzitter van de Raad "Ambachtslieden" beslist,**

Art. 20

Voor zijn beslissing houdt de Raad "Ambachtslieden" rekening met de cumulatieve elementen bedoeld in artikel 10.

Art. 21

De beslissing van de Raad "Ambachtslieden" wordt gedateerd en per aangetekende brief betekend aan de appellant.

Zij wordt ook betekend aan de Commissie Ambachtslieden".

De gunstige beslissing in hoger beroep doet de beslissing van de Commissie "Ambachtslieden" met terugwerkende kracht teniet.

Art. 22

De zittingen van de Raad "Ambachtslieden" tijdens dewelke het hoger beroep wordt onderzocht, zijn niet openbaar.

De Commissie "Ambachtslieden" wordt binnen tien werkdagen na het instellen van het hoger beroep op de hoogte gebracht. De Raad "Ambachtslieden" bezorgt alle documenten met betrekking tot dit hoger beroep aan de Commissie "Ambachtslieden". De Commissie "Ambachtslieden" kan een van haar leden aanwijzen om te worden gehoord in het kader van deze beroepsprocedure. De appellant, de leden van de Commissie "Ambachtslieden" en, in voorkomend geval, de kandidaat ambachtsman van wie de aanvraag wordt onderzocht, worden op de hoogte gebracht van de zittingsdatum.

Hun aanwezigheid op de zitting is niet vereist. Zij kunnen echter in persoon verschijnen of zich laten bijstaan of vertegenwoordigen, hetzij door een advocaat, hetzij door iedere andere persoon

overeenkomstig artikel 22, een onderzoek ter plaatste te vragen.

Bij ontstentenis van beslissing van de Raad "Ambachtslieden" binnen de toegekende termijnen, wordt de aanvraag tot erkenning of tot verlenging van de hoedanigheid van ambachtsman geacht te zijn verleend.

Art. 20

ongewijzigd

Art. 21

ongewijzigd

Art. 22

De zittingen van de Raad "Ambachtslieden" tijdens dewelke het hoger beroep wordt onderzocht, zijn niet openbaar.

De Commissie "Ambachtslieden" wordt binnen tien werkdagen na het instellen van het hoger beroep op de hoogte gebracht. De Raad "Ambachtslieden" bezorgt alle documenten met betrekking tot dit hoger beroep aan de Commissie "Ambachtslieden". De Commissie "Ambachtslieden" kan een van haar leden aanwijzen om te worden gehoord in het kader van deze beroepsprocedure. De appellant, de leden van de Commissie "Ambachtslieden" en, in voorkomend geval, de kandidaat ambachtsman van wie de aanvraag wordt onderzocht, worden op de hoogte gebracht van de zittingsdatum.

Hun aanwezigheid op de zitting is niet vereist. Zij kunnen echter in persoon verschijnen of zich laten bijstaan of vertegenwoordigen, hetzij door een advocaat, hetzij door iedere andere persoon

voorzien van een geschreven volmacht. In voorkomend geval kan de voorzitter de FOD Economie vragen over te gaan tot een onderzoek ter plaatse.

De Raad "Ambachtslieden" neemt zijn beslissingen bij gewone meerderheid van stemmen.

Bij gelijkheid van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend.

Art. 23

De Raad "Ambachtslieden" wordt voorgezeten door de secretaris-generaal van de Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de K.M.O.

De minister die Middenstand onder zijn bevoegdheid heeft, wijst onder de ambtenaren van de FOD Economie twee personeelsleden aan om zitting te hebben in de Raad "Ambachtslieden".

Een van deze ambtenaren behoort tot de Nederlandse taalrol en de andere tot de Franse.

De mandaten zijn van onbepaalde duur. De bevoegde minister kan de aangestelde ambtenaren van hun taken ontheffen en er andere aanwijzen.

voorzien van een geschreven volmacht. In voorkomend geval kan de voorzitter de FOD Economie vragen over te gaan tot een onderzoek ter plaatse.

De Raad "Ambachtslieden" neemt zijn beslissingen bij gewone meerderheid van stemmen.

~~Bij gelijkheid van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend.~~

Art. 23

De Raad "Ambachtslieden" wordt voorgezeten door de secretaris-generaal van de Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de K.M.O. **of bij afwezigheid of verhindering door de adjunct-secretaris-generaal van de Hoge Raad voor de Zelfstandigen en de K.M.O.**

De minister die Middenstand onder zijn bevoegdheid heeft, wijst onder de ambtenaren van de FOD Economie twee personeelsleden aan om zitting te hebben in de Raad "Ambachtslieden".

Een van deze ambtenaren behoort tot de Nederlandse taalrol en de andere tot de Franse.

Voor elk lid wordt een plaatsvervanger aangewezen die dat lid vervangt in geval van afwezigheid of verhindering. De plaatsvervangende leden behoren tot dezelfde taalrol als het effectieve lid aan wie ze worden toegevoegd.

De mandaten zijn van onbepaalde duur. De bevoegde minister kan de aangestelde ambtenaren van hun taken ontheffen en er andere aanwijzen

De Algemene Directie KMO- beleid van de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie wordt ermee belast het secretariaat van de Raad "Ambachtslieden" waar te nemen en de vergaderingen van de Raad in haar lokalen te organiseren.

Art. 24

De Raad "Ambachtslieden" stelt een huishoudelijk reglement op, dat de nadere regels bevat voor de werking van de Raad "Ambachtslieden". Het huishoudelijk reglement is onderworpen aan de goedkeuring van de minister die Middenstand onder zijn bevoegdheid heeft.

HOOFDSTUK 6. - Publiciteit**Art. 25**

Er wordt een register van de ambachtslieden opgericht dat elektronisch toegankelijk zal zijn op de website van de Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie. Het register van de ambachtslieden vermeldt de ambachtslieden aan wie de hoedanigheid werd toegekend en de beslissingen met betrekking tot de intrekking van de hoedanigheid van ambachtsman.

De Koning bepaalt de nadere regels van het genoemde register.

Art. 26

Artikel 8, vijfde gedachtestreep, van de kaderwet van 24 september 2006 betreffende het voeren van de beroepstitel van een dienstverlenend intellectueel beroep en het voeren van de beroepstitel van een ambachtelijk beroep wordt vervangen door de volgende bepaling :
"- ambachtelijk beroep : elk beroep dat voldoet aan de criteria bepaald in de artikelen 2 en 3 van de wet van ... houdende wettelijke definitie van de ambachtsman".

HOOFDSTUK 7. - Wijzigingsbepalingen**Art. 27**

In artikel 2 van de wet van 16 januari 2003 tot oprichting van een Kruispuntbank van Ondernemingen, tot modernisering van het handelsregister, tot oprichting van erkende ondernemingsloketten en houdende diverse

Art. 24

ongewijzigd

Art. 25

ongewijzigd

Art. 26

Ongewijzigd

Art. 27

~~In artikel 2 van de wet van 16 januari 2003 tot oprichting van een Kruispuntbank van Ondernemingen, tot modernisering van het handelsregister, tot oprichting van erkende ondernemingsloketten en houdende diverse~~

bepalingen, wordt de bepaling onder 5° vervangen als volgt :

"5° "ambachtsonderneming" : de onderneming opgericht door een private persoon die over een vestigingseenheid beschikt in België en er gewoonlijk, krachtens een contract van huur van diensten, hoofdzakelijk materiële prestaties levert, voor zover daarmee geen leveringen van waren of slechts toevallige leveringen van waren gepaard gaan."

~~bepalingen, wordt de bepaling onder 5° vervangen als volgt :~~

~~"5° "ambachtsonderneming" : de onderneming opgericht door een private persoon die over een vestigingseenheid beschikt in België en er gewoonlijk, krachtens een contract van huur van diensten, hoofdzakelijk materiële prestaties levert, voor zover daarmee geen leveringen van waren of slechts toevallige leveringen van waren gepaard gaan."~~

In artikel 1.2 van Boek I, Titel 2, Hoofdstuk 1 van het Wetboek van economisch recht wordt de bepaling onder 9° vervangen als volgt :

"9° ambachtsonderneming" : de onderneming opgericht door een private persoon die over een vestigingseenheid beschikt in België en er gewoonlijk, krachtens een contract van huur van diensten, hoofdzakelijk materiële prestaties levert, voor zover daarmee geen leveringen van waren of slechts toevallige leveringen van waren gepaard gaan."

HOOFDSTUK 8. - Inwerkingtreding

Art. 28

Deze wet treedt in werking op de door de Koning bepaalde datum.

Art. 28

TEXTE DE BASE (DISPOSITIONS EN VIGUEUR)**TEXTE DE BASE ADAPTE AU PROJET****Loi du 19 mars 2014 portant définition légale de l'artisan****CHAPITRE 1er. - Disposition introductive****Art. 1er**

La présente loi règle une matière visée à l'article 78 de la Constitution.

inchangé

CHAPITRE 2. -De la définition de l'artisan**Art.2**

L'artisan ou l'entreprise artisanale, au sens de la présente loi, est une personne physique ou morale active dans la production, la transformation, la réparation, la restauration d'objets, la prestation de services dont les activités présentent des aspects essentiellement manuels, un caractère authentique, développant un certain savoir-faire axé sur la qualité, la tradition, la création ou l'innovation. Le Roi peut fixer d'autres conditions spécifiques dans certains secteurs.

inchangé

Art.3

Pour se voir reconnaître et préserver la qualité d'artisan, un artisan ou une entreprise artisanale doit être une entreprise inscrite dans la Banque-Carrefour des Entreprises, en qualité d'entreprise commerciale, artisanale ou non commerciale de droit privé, pour l'exercice d'une ou plusieurs activités artisanales et qui compte moins de vingt travailleurs.

inchangé

Le Roi peut déroger à cette condition du nombre de travailleurs pour les catégories d'entreprises qu'il détermine, ou fixer d'autres conditions spécifiques dans certains secteurs. La présente loi ne s'applique pas aux personnes exerçant une activité artisanale dans le cadre d'un contrat de travail.

Art.4

Le Roi peut:
 1° exclure de la définition d'artisan, pour l'application de la présente loi, les catégories d'entreprises qu'Il détermine sur la base de la composition de leur actionnariat, ou en raison du non-respect de l'article 3.

2° exclure de la définition d'artisan, pour l'application de la présente loi, les catégories d'entreprises soumises à un accord de partenariat commercial qui ne disposent pas d'un savoir-faire spécifique nécessaire à la qualité d'artisan.

Art.5

Le Roi peut, par arrêté royal délibéré en Conseil des ministres, définir des catégories spécifiques d'artisans.

Art. 6

Le Roi définit les modalités d'un contrôle du respect des conditions requises pour qu'un indépendant ou une entreprise puisse se prévaloir de la qualité d'artisan au sens de la présente loi, en particulier dans le cadre d'accords de partenariat commercial et sur la base de la composition de l'actionnariat.

Le Roi fixe les modalités d'organisation et de reconnaissance des organisations représentatives professionnelles ou interprofessionnelles des artisans.

CHAPITRE 3. - De l'octroi de la qualité d'artisan

Art. 7

Pour l'application de la présente loi, la qualité d'artisan est soumise à l'examen préalable d'une candidature écrite adressée à la Commission "Artisans" et d'une décision favorable de celle-ci constatant le respect des critères définis au chapitre 2.

Art. 8

L'artisan qui souhaite, en exécution du chapitre 2 de la présente loi obtenir la qualité d'artisan, envoie, par courrier recommandé ou électronique à la Commission "Artisans" un formulaire de renseignements dûment complété et signé.

inchangé

inchangé

inchangé

inchangé

inchangé

Le dépôt du formulaire vaut demande.

Ce formulaire de renseignements est mis à disposition par la Commission "Artisans".

Le modèle du formulaire de renseignements est arrêté par la ministre qui a les Classes moyennes dans ses attributions. La Commission "Artisans" enregistre chaque demande.

Art. 9

Au plus tard le dernier jour du mois qui suit le mois au cours duquel le formulaire de renseignements a été envoyé, la Commission "Artisans" examine la demande sur la base du formulaire de renseignements complété et, le cas échéant, de tous les autres documents pouvant servir à évaluer la demande d'octroi de la qualité d'artisan.

L'absence de décision dans les délais impartis vaut décision négative.

Art. 9

Au plus tard deux mois après réception du formulaire de renseignements ou, si le dossier est incomplet, au plus tard deux mois après la réception du dossier complet, la Commission "Artisans" examine la demande sur la base du formulaire de renseignements complété et, le cas échéant, de tous les autres documents pouvant servir à évaluer la demande d'octroi de la qualité d'artisan. **Lorsque le dossier est incomplet, le secrétariat de la Commission "Artisans" en informe le demandeur dans un délai de quinze jours à dater de la réception du formulaire de renseignements et lui mentionne les documents qui font défaut.**

Le délai pour prendre une décision concernant la demande est prolongé de trente jours lorsque le Président de la Commission "Artisans" décide de demander une enquête sur place conformément à l'article 13.

L'absence de décision dans les délais impartis vaut décision ~~négative~~ **positive.**

Art. 10

Pour l'octroi de la qualité d'artisan, la Commission "Artisans" examine la demande au regard des critères visés aux articles 2 et 3.

En cas de non-respect de l'un des éléments prévus aux articles 2 et 3, la personne concernée perd sa qualité d'artisan. La Commission "Artisans" prend à cet effet une décision selon les modalités prévues à l'article 13.

Art. 11

La décision favorable de la Commission "Artisans" est datée et notifiée par lettre recommandée au candidat postulant. Elle a une durée de validité de six ans qui prend cours le premier jour qui suit la date de la décision favorable.

La décision défavorable ou le retrait de la qualité d'artisan par la Commission "Artisans" est dûment motivée, datée et notifiée par lettre recommandée au candidat postulant ou à l'artisan.

La reconnaissance de la qualité d'artisan n'est plus valable, depuis la date de la décision d'octroi, lorsque la Commission "Artisans" constate qu'elle a été accordée à tort sur la base de manœuvres manifestement frauduleuses ou de déclarations fausses ou sciemment incomplètes de l'artisan.

Cette déclaration de déchéance est dûment motivée et notifiée par lettre recommandée à l'artisan.

Art. 12

Au plus tard au cours du deuxième trimestre avant l'échéance de la durée de validité de sa qualité d'artisan, l'artisan peut demander chaque fois une prolongation de la durée de validité de la qualité d'artisan pour une période de six ans auprès de la Commission "Artisans".

A cet effet, il complète à nouveau dûment le

Art. 10

Pour l'octroi de la qualité d'artisan, la Commission "Artisans" examine la demande au regard des critères visés aux articles 2 et 3.

Si l'artisan ne satisfait plus aux conditions fixées par la loi, il en informe immédiatement la Commission "Artisans".

En cas de non-respect de l'un des éléments prévus aux articles 2 et 3 **durant une période qui se prolonge au-delà de trois mois**, la personne concernée perd sa qualité d'artisan. La Commission "Artisans" prend à cet effet une décision selon les modalités prévues à l'article 13.

Art. 11

inchangé

Art. 12

~~Au plus tard au cours du deuxième trimestre~~ **plus tôt un an et au plus tard trois mois** avant l'échéance de la durée de validité de sa qualité d'artisan, l'artisan peut demander chaque fois une prolongation de la durée de validité de la qualité d'artisan pour une période de six ans auprès de la Commission "Artisans".

A cet effet, il complète à nouveau dûment le

formulaire de renseignements visé à l'article 8 et le renvoie signé à la Commission "Artisans".

formulaire de renseignements visé à l'article 8 et le renvoie signé à la Commission "Artisans".

Lorsque le dossier reçu est incomplet, le secrétariat de la Commission "Artisans" en informe le demandeur, dans les quinze jours de la réception du formulaire de renseignements, et lui mentionne les documents qui font défaut.

Au plus tard un mois avant l'expiration du délai de validité de la reconnaissance d'artisan, la Commission "Artisans" notifie sa décision de prolonger ou de ne pas prolonger la durée de validité par lettre recommandée.

~~Au plus tard un mois avant l'expiration du délai de validité de la reconnaissance d'artisan, la Commission "Artisans" notifie sa décision de prolonger ou de ne pas prolonger la durée de validité par lettre recommandée.~~

Lorsque le titulaire de la qualité d'artisan a introduit un dossier complet dans le délai visé à l'alinéa premier, la Commission "Artisans" notifie sa décision de prolonger ou de ne pas prolonger la durée de validité par lettre recommandée au plus tard un mois avant l'expiration du délai de validité de la reconnaissance de la qualité d'artisan.

L'absence de décision dans les délais impartis entraîne la suppression de la reconnaissance.

L'absence de décision dans les délais impartis concernant une demande de prolongation entraîne la **prolongation de la reconnaissance de la qualité d'artisan pour une durée de six ans prenant cours le premier jour suivant l'expiration du délai de validité de la reconnaissance de la qualité d'artisan.**

Art. 13

Les audiences de la Commission "Artisans" au cours desquelles les demandes et les retraits de la qualité d'artisan sont examinées ne sont pas publiques.

Le candidat artisan ou l'artisan est informé de la date de l'audience. Sa présence à l'audience n'est pas requise. Il peut toutefois comparaître en personne ou se faire assister ou représenter soit par un avocat, soit par toute autre personne munie d'une procuration

Art. 13

inchangé

écrite.

Le cas échéant, le président peut faire procéder par le SPF Economie à une enquête sur place. La Commission "Artisans" ne délibère valablement que lorsque le président ou son suppléant et au moins un membre de chaque groupe linguistique sont présents. La Commission rend ses décisions à la majorité simple des voix. En cas de partage des voix, la voix du président ou de son suppléant est prépondérante.

Art. 14

Le ministre qui a les Classes moyennes dans ses attributions arrête, sur propositions du Conseil supérieur des Indépendants et P.M.E., un logo que les artisans pourront utiliser en vue de renseigner leur qualité d'artisan.

CHAPITRE 4. - De la Commission "Artisans"

Art. 15

La Commission "Artisans" comprend six membres désignés par le ministre ayant les Classes moyennes dans ses attributions, sur proposition commune des deux organisations les plus représentatives des travailleurs indépendants du Conseil Supérieur des Indépendants et P.M.E. Un ou plusieurs suppléants sont désignés pour chaque membre et remplacent celui-ci en cas d'absence ou d'empêchement.

Trois des membres proposés appartiennent au rôle linguistique néerlandais, trois autres au rôle linguistique français. Les membres suppléants appartiennent au même rôle linguistique que le membre effectif à qui ils sont adjoints.

Le Conseil supérieur des Indépendants et des P.M.E. peut adjoindre d'autres organisations représentatives de travailleurs indépendants aux organisations ayant mission de proposer une liste commune de membres appelés à siéger au sein de la Commission "Artisans".

Art. 14

inchangé

Art. 15

La Commission "Artisans" comprend six membres désignés par le ministre ayant les Classes moyennes dans ses attributions, sur proposition commune des deux organisations les plus représentatives des travailleurs indépendants du Conseil Supérieur des Indépendants et P.M.E. Un ou plusieurs suppléants sont désignés pour chaque membre et remplacent celui-ci en cas d'absence ou d'empêchement.

Trois des membres proposés appartiennent au rôle linguistique néerlandais, trois autres au rôle linguistique français. Les membres suppléants appartiennent au même rôle linguistique que le membre effectif à qui ils sont adjoints.

Le Conseil supérieur des Indépendants et des P.M.E. peut adjoindre d'autres organisations représentatives de travailleurs indépendants aux organisations ayant mission de proposer une liste commune de membres appelés à siéger au sein de la Commission "Artisans".

Le membre le plus âgé préside la Commission. Le membre le plus jeune du groupe linguistique dont n'est pas issu le président est désigné vice-président de la Commission.

Le membre le plus âgé préside la Commission. Le membre le plus jeune du groupe linguistique dont n'est pas issu le président est désigné vice-président de la Commission.

Le Roi peut octroyer des jetons de présence et/ou des indemnités aux membres et en fixer le montant.

La Direction générale Politique des PME du Service public fédéral Economie, P.M.E., Classes Moyennes et Energie est chargée d'assurer le secrétariat de la Commission "Artisans" et d'organiser les réunions de la Commission dans ses locaux.

Art. 16

La Commission "Artisans" établit un règlement d'ordre intérieur, contenant les modalités concernant le fonctionnement de la Commission "Artisans".
Le règlement d'ordre intérieur est soumis à l'approbation du ministre qui a les Classes moyennes dans ses attributions.

Art. 16

inchangé

CHAPITRE 5. - Du Conseil "Artisans"

Art.17

Le Conseil "Artisans" connaît, en appel, des recours dûment motivés introduits par toute personne intéressée contre les décisions de la Commission "Artisans".

Art.17

~~Le Conseil "Artisans" connaît, en appel, des recours dûment motivés introduits par toute personne intéressée contre les décisions de la Commission "Artisans".~~

Le Conseil "Artisans" connaît, en appel, des recours dûment motivés introduits par toute personne intéressée contre les décisions de la Commission "Artisans". Le recours est introduit au plus tard dans les trente jours suivant la notification de la décision de la Commission "Artisans".

Art.18

Le recours visé à l'article 17 est introduit par courrier recommandé ou par voie électronique.

Art. 19

Le Conseil "Artisans" se prononce sur le recours au plus tard le dernier jour du mois qui suit le mois au cours duquel le recours a été introduit.

Art. 20

Pour rendre sa décision, le Conseil "Artisans" tient compte des éléments cumulatifs visés à l'article 10.

Art. 21

La décision du Conseil "Artisans" est datée et notifiée par lettre recommandée à l'appelant. Elle est également notifiée à la Commission "Artisans".
La décision de recours favorable prévaut, avec effet rétroactif, sur la décision de la Commission "Artisans".

Art. 22

Les audiences du Conseil "Artisans" au cours desquelles les recours sont examinés ne sont pas publiques.

La Commission "Artisans" est informée, dans les dix jours ouvrables suivant l'introduction du recours. Le Conseil "Artisans" transmet l'ensemble des documents relatifs à ce recours à la Commission

Art.18

inchangé

Art. 19

Le Conseil "Artisans" se prononce sur le recours au plus tard le dernier jour du mois qui suit le mois au cours duquel le recours a été introduit. **Le délai pour se prononcer sur le recours est prolongé de 30 jours lorsque le Président du Conseil "Artisans" décide de demander une enquête sur place conformément à l'article 22.**

En l'absence de décision du Conseil "Artisans" dans les délais impartis, la demande de reconnaissance de la qualité d'artisan ou de prolongation de cette qualité est considérée comme accordée.

Art. 20

Inchangé

Art. 21

Inchangé

Art. 22

Les audiences du Conseil "Artisans" au cours desquelles les recours sont examinés ne sont pas publiques.

La Commission "Artisans" est informée, dans les dix jours ouvrables suivant l'introduction du recours. Le Conseil "Artisans" transmet l'ensemble des documents relatifs à ce recours à la Commission

"Artisans".

La Commission "Artisans" peut désigner un de ses membres en vue d'être entendue dans le cadre de cette procédure de recours.

L'appelant, les membres de la Commission "Artisans" et, le cas échéant, le candidat artisan dont la demande est examinée sont informés de la date de l'audience.

Leur présence à l'audience n'est pas requise. Ils peuvent toutefois comparaître en personne ou se faire assister ou représenter soit par un avocat, soit par toute autre personne munie d'une procuration écrite.

Le cas échéant, le président peut faire procéder par le SPF Economie à une enquête sur place.

Le Conseil "Artisans" rend ses décisions à la majorité simple des voix.

En cas de partage des voix, la voix du président est prépondérante.

Art. 23

Le Conseil "Artisans" est présidé par le secrétaire général du Conseil supérieur des Indépendants et P.M.E.

Le ministre ayant les Classes moyennes dans ses attributions désigne parmi les fonctionnaires du SPF Economie deux membres du personnel chargés de siéger au sein du Conseil "Artisans". Un de ces fonctionnaires appartient au rôle linguistique néerlandais et l'autre au rôle linguistique français. Les mandats sont à durée indéterminée. Le ministre compétent peut mettre fin aux fonctions des fonctionnaires désignés et en désigner d'autres.

"Artisans".

La Commission "Artisans" peut désigner un de ses membres en vue d'être entendue dans le cadre de cette procédure de recours.

L'appelant, les membres de la Commission "Artisans" et, le cas échéant, le candidat artisan dont la demande est examinée sont informés de la date de l'audience.

Leur présence à l'audience n'est pas requise. Ils peuvent toutefois comparaître en personne ou se faire assister ou représenter soit par un avocat, soit par toute autre personne munie d'une procuration écrite.

Le cas échéant, le président peut faire procéder par le SPF Economie à une enquête sur place.

Le Conseil "Artisans" rend ses décisions à la majorité simple des voix.

~~En cas de partage des voix, la voix du président est prépondérante.~~

Art. 23

Le Conseil "Artisans" est présidé par le secrétaire général du Conseil supérieur des Indépendants et P.M.E **ou, en cas d'absence ou d'empêchement, par le secrétaire général adjoint du Conseil supérieur des Indépendants et P.M.E.**

Le ministre ayant les Classes moyennes dans ses attributions désigne parmi les fonctionnaires du SPF Economie deux membres du personnel chargés de siéger au sein du Conseil "Artisans".

Un de ces fonctionnaires appartient au rôle linguistique néerlandais et l'autre au rôle linguistique français.

Un suppléant est désigné pour chaque membre et remplace celui-ci en cas d'absence ou d'empêchement. Les membres suppléants appartiennent au même rôle linguistique que le membre effectif à qui ils sont adjoints.

Les mandats sont à durée indéterminée. Le ministre compétent peut mettre fin aux fonctions des fonctionnaires désignés et en désigner d'autres.

La Direction générale Politique des PME du Service public fédéral Economie, P.M.E., Classes Moyennes et Energie est chargée d'assurer le secrétariat du Conseil "Artisans" et d'organiser les réunions du Conseil dans ses locaux.

Art.24

Le Conseil "Artisans" établit un règlement d'ordre intérieur, contenant les modalités concernant le fonctionnement du Conseil "Artisans". Le règlement d'ordre intérieur est soumis à l'approbation du ministre qui a les Classes moyennes dans ses attributions.

Art.24 inchangé

CHAPITRE 6. - Publicité

Art.25

Il est créé un répertoire des artisans, accessible électroniquement sur le site internet du Service public fédéral Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie.
Le répertoire des artisans mentionne les artisans à qui la qualité a été octroyée et les décisions relatives au retrait de la qualité d'artisan. Le Roi détermine les modalités dudit répertoire.

Art.25

Inchangé

CHAPITRE 7. - Dispositions modificatrices

Art.26

L'article 8, 5e tiret, de la loi-cadre du 24 septembre 2006 sur le port du titre professionnel d'une profession intellectuelle prestataire de services et sur le port du titre professionnel d'une profession artisanale est remplacé par la disposition suivante:
"- profession artisanale: toute profession répondant aux critères prévus aux articles 2 et 3 de la loi du ... portant définition légale de l'artisan".

Art.26

Inchangé

Art. 27

Dans l'article 2 de la loi du 16 janvier 2003 portant création d'une Banque-Carrefour des Entreprises, modernisation du registre de commerce, création de guichets-entreprises agréés et portant diverses dispositions, le 5° est remplacé par ce qui suit: "5° "entreprise artisanale": l'entreprise créée par une personne privée, qui a une unité d'établissement en Belgique et y exerce habituellement, en vertu d'un contrat de prestation de services, principalement des actes matériels, ne s'accompagnant d'aucune livraison de biens, ou seulement à titre occasionnel."

CHAPITRE 8. - Entrée en vigueur**Art. 28**

La présente loi entre en vigueur à la date fixée par le Roi.

Art. 27

~~Dans l'article 2 de la loi du 16 janvier 2003 portant création d'une Banque-Carrefour des Entreprises, modernisation du registre de commerce, création de guichets-entreprises agréés et portant diverses dispositions, le 5° est remplacé par ce qui suit: "5° "entreprise artisanale": l'entreprise créée par une personne privée, qui a une unité d'établissement en Belgique et y exerce habituellement, en vertu d'un contrat de prestation de services, principalement des actes matériels, ne s'accompagnant d'aucune livraison de biens, ou seulement à titre occasionnel."~~

Dans l'article I.2 du Livre Ier, Titre II, Chapitre 1er du Code de droit économique, le 9° est remplacé par ce qui suit: "9° "entreprise artisanale": l'entreprise créée par une personne privée, qui a une unité d'établissement en Belgique et y exerce habituellement, en vertu d'un contrat de prestation de services, principalement des actes matériels, ne s'accompagnant d'aucune livraison de biens, ou seulement à titre occasionnel.

Art.28

Inchangé